



ПРОБНИ ИСПИТ

УПОЗНАВАЊЕ СА НОВИМ ПРОЦЕДУРАМА

стр. 8/9



ДАРКО ГЛИШИЋ

ГРАЂАНИ ПРЕПОЗНАЈУ КО РАДИ У ЊИХОВОМ ИНТЕРЕСУ

стр. 5

ИБАРСКЕ



НОВОСТИ

НЕДЕЉНЕ НОВИНЕ ЗА РАШКИ ОКРУГ

Година LXVI • Број 3413 • Петак 5. јун 2020. • Цена **50** дин. • E-mail: office@rtvkraljevo.com

У ОВОМ БРОЈУ:

ЗАПРАШИВАЊЕ КОМАРАЦА

ТОКОМ ЛЕТА ОБАВИЋЕ СЕ ВИШЕ ТРЕТМАНА

стр. 4

КОНКУРС ЗА ВРТИЋЕ

УПИС СЕ ОБАВЉА ИСКЉУЧИВО ЕЛЕКТРОНСКИ

стр. 8/9

ГЛЕДИЋ

СЕЛО КОМЕ СЕ УВЕК ВРАЋАЈУ

стр. 13

ЖРК МЕТАЛАЦ

НОВИ КУРС ПУН ПОГОДАК

стр. 14

КОШАРКАШИЦА АЛЕКСАНДРА РАЧИЋ

КУП СРБИЈЕ КРУНА КАРИЈЕРЕ

стр. 16

Почело рушење старе зграде ОШ „Свети Сава“

РЕАЛИЗУЈЕ СЕ НАЈВЕЋА ИНВЕСТИЦИЈА У КРАЉЕВУ



стр. 8/9

ЖИЧКЕ ДУХОВНИ САБОР - ПРЕОБРАЖЕЊЕ 2020.

ПЕСНИК МИЛАН НЕНАДИЋ ОВОГОДИШЊИ ДОБИТНИК ЖИЧКЕ ХРИСОВУЉЕ

стр. 8/9

ISSN 0019-0977



Сви ваши огласи на Радију,
Телевизији и новинама

САМО **180** динара
+ ПДВ

■ ГЛОБУС од петка до петка: **Како корону користе, не само код нас негатори већ и у великим државама, да би ушићарили неки глас**

ВИРУС ПАРАВАН ЗА ПОЛИТИКАНТЕ

● Наш народ опет под притиском ● Бајден вређа Трампа ● Национална гарда уводи ред у САД ● Парада победе над фашизмом у Москви 24. јуна ● Хрвати славили "обљетницу државности" без речи о убијеним и прогнаним Србима

Увек је биле, и биће, политиканата што користе и најмању прилику, нарочито у предизборно време, да прљавим потезима покушавају лов на незаслужене гласове не премного обавештених бирача, али се сада, у оквиру пандемијске најезде смртоносне и непознате короне, ипак веровало да ће се углавном препознатљиви набеђени политичари на силу уразумити како снага није у топузу и ниским ударцима ривала којима нису дорасли на општој сцени.

Вирус је, борба за живот сваког човека, променила много тога значајнијег од замисли и ситносопственичких жеља шићарија, али је наум, бар у првој етапи док се не изађе на биралишта, поново открио лоше и непоштене навике појединаца, у малим срединама инструираним годинама на брзопотезним курсевима за почетнике у скривеним кутовима богатих земаља, да циком и вриском, потпаљивањем маса у ограниченом броју, покушају нередима и улицом изборе само привидно власт за себе и одраде прљав посао у корист ментора и штете сопственог народа.

САВЕТ ИЗ ЕВРОПЕ

Такву већ овешталу игру већ су, чини се, прозрели и у средишту европејске власти, у Бриселу, па увелико не препоручују политичари, бар они најодговорнији и свесни лоше замисли, да рушитељи свега и свачега, негатори евидентних српских успеха, престану да бојкотирају изборни процес као најдемократскији облик доласка на кормило, али један део опозиције, смештен у Београду, очигледно уверен у неуспех, не престаје да благи и поред тога што, рецимо, један Јеремић, уз глумца Трифуновића што кукумавчи твитом да је преварен, упозорава компаноу Ђиласа, путем заједничке трибине зато створене тв станице далеко ван српских граница, како "народ

не прихвата овакву неуспешну опозицију", која уистину не иступа са програмима, али зато прети одузимањем посла, вешањем на јавним местима, стровањем жена и сличним гадостима.

Кад све то понављано, опсаде јавних објеката и медијском халабуком и најбезочнијим минхаузенским подвалама не само путем друштвених мрежа, пукне попут мехура од сапунице, онда посланици попут Обрадовића изместе скупштинску дворану за оргијање под сводове велелепног здања на Тргу Николе Пашића тобоже штракујући глађу.

А, у ствари, грубијански шибајући изабранике народа који долазе на заседање и министре, а онда, кад правна државе почне да реагује на невиђено и више пута "непримећено" насилништво, без стида и срама "храбри Чачанин", следбеник љотићевске идеологије истицане још из времена док Хитлер није поробио европске земље, у тужилашту тврди како су он и његови пајтоси нападнути.

А камере су, срећом, све облоданиле и свима је јасно да су, што би народ рекао, у лажи кратке ноге..

У већ захукталој кампањи, без обзира на начин због короне различит него раније, навике су остале, па тако неки конгломерат под називом влада уједињених демократа упорно, где год се појави, плаши бираче причом о мигрантима којима неће, кад они овладају, дозволити да насељавају Србију.

ГДЕ ЈЕ МЕСТО СРБА

А кад је то уопште, пре рефлектаната на фотеље, икад и помишљао и да ли су ти несрећници, у потрази за хлебом и кровом над главом, коме помињали опстанак у Србији или и поцени живота непрестано срљају у ЕУ? Све ме та ујурма изборна подсећа на време председника

Милошевића кад су досовци тврдили да је довео најмање 5.000 Кинеза на Нови Београд да гласају за њега и СПС, а у питању је био невелик број трговаца текстила и сличне робе што су по више него ниској цени продавали товар и на просто облачили Србију у већини случајева квалитетним артиклима кад су нам над главом висиле западне санкције..

Међу изборним надметачима сада има сијасет уобичајених даороваца "меда и млека" у одству било каквих реалистичким програма, а на твитеру и осталим мрежама удружених рушитеља и негатора протеклих година урађеног, мрзитеља што се у грђењу надмећу међу собом ко ће више да нападне своју земљу као да је туђе пасторче.

Има при том и претендента на власт која хоће да измени систем у целини, па тако и увече краљевину. Не схватајући да се у јуну бирају посланици, не мења Устав, расписује референдум о томе да ли ће народ Србије укинути републику и увести монархију или неки други вид уређења.

Док се тако на нашем простору "укрштају копча", ни мало пријатне вести стижу из Монте-негра и Хрватске. Корона је код њих протрчала, није наводно оставила погубне последице, па сад туристи са разних страна могу да нагну на Јадран и спасу кроз туристичку благајну једини поуздани државни извор прихода. И сви су, мимо икакве задршке, добродошли са пуним новчаницима и без обзира на то каква им је епидемиолошка ситуација била, али само грађани Србије не могу и поред тога што је код нас ситуација боља него бар у половини земаља којима су Подгорица и Загреб подигли рампу.

Очигледно је да су владе којима руководе Марковић и Пленковић мотивисане политичким разлозима и непромишљено прихватиле можда абер са стране копајући замку самима себи јер

ће остати и у будућности, иако се у међувремену предомисле, што није немогуће, без обилне зараде коју би им донели туристи из Србије и Републике Српске. На страну то што се ствара непотребна затегнутост, тим пре што Монтенегро на проширену листу дозвољених улазака без гриже савести накнадно ставља становнике непостојеће државе Косово. У међувремену у Подгорици су се као предомислили, па дозволили улазак и држављанима Србије под условом, што не важи за остале, ако имају лекарски налаз не старији од 72 часа.

Хрвати су, такође очи парламентарних избора где туђмановски ХДЗ не стоји ружичасто, славили "обљетницу државности" и на сва звона, посебно на званичној тв, сипали дрвље и камење на "окупаторе и агресоре" наравно Србе и ЈНА, не помињујући уопште стотине хиљада убијених и прогнаних људи српске националности и вероисповести.

ШТА ЈЕ, У СТВАРИ, ПРЕДСЕДНИК?

Већ деценијама фаморизована у западном блоку Приштина кува се у сопственом политичком лонцу падом Куртија, што углађени негдашњи студент и подстрекач уличних нерета неће заборавити Тачију и још мање опростити изабранику "јуришника из шуме" Харадинаја, Веселија и сличним што су поново пронашли спонзоре који су им подарили, вероватно не на дуго време, власт да управљају српском покрајином.

Тим пре што у САД почиње борба без рукавица за председнички трон. По неприличним речима можда чак као никад до сада.

Посебно се разгоропало демократа Бајден. Актуелног шефа Беле куће, републиканца, назвао је јавно - будалом! Повод за овакво грубо обраћање је, на-

равно, коронавирус, јер Трампу чини све, наводно, супротно од оног што би требало. Да ли је тако или није време ће показати, али искусном плавушастом бизнисмену из Њухорка ометају миран сан и изборну битку и изненадни нереди. И Минеаполису су полицајци без посебног разлога, тренирајући строгаћу, убили средњевечног Афроамериканца, а онда је на укицама града избио правцати осветнички рат. Плонуле су у огњу и државне установе, опљачкани маркети, демонстранти су, силом одговорали на терор службених лица опремљених свакојаким оружјем поред уобичајених дугачких пендрека и сузавца.

Борба се пренела и на Лос Анђелес, Мемфис, Филадельфију, чак Вашингтон и још неке градове, где у предаху окршаја говорници црне пути упозоравају да у "обећаној држави не могу већ пуних 400 година да трпе тортуру". Све ово се догађа и у залеђини короне што не мирује, али и алармантног стања у привреди - већ је преко 40 милиона Американаца остало без посла.

Трампу делује уобичајено смирено, иако реагује мерама које му, на ширем плану, не иду на руку. Дефинитивно је, рецимо, отказао сарадњу Светској здравственој организацији, али и оптужио Кину и Русију да не желе да га још један мандат виде у Белој кући. Заратио је и са друштвеним мрежама потписавши декрет у коме преценива да рецимо твитер цензурише његов налог и чак дописује да председникове наводе треба проверити пре него што читалац прочита поруку.

Поступак, најблаже речено, неубичајен и свакако се може окарактерисати и као пристрасан у изборној кампањи једне државе. Кад се тако поступа према председнику САД шта онда може да очекују обични корисници такве и сличних друштвених мрежа што су узеле маха?!

Душан ЧУКИЋ

Парламентарни и локални избори 2020.

Предизборне активности краљевачких напредњака

КРАЉЕВЧАНИМА ПРЕДСТАВЉЕН ПРОГРАМ СТРАНКЕ И КАНДИДАТИ ЗА ОДБОРНИКЕ

• Чланови омладине СНС у Краљеву прошле недеље су у центру града делили промотивни материјал странке и са грађанима разговарали о програму који ова политичка опција нуди

Омладинци Српске напредне странке прошлог четвртка су у центру града пролазницима делили информаторе, промо материјал, као и флајере на којима се налазе кандидати за одборнике за наредни сазив Скупштине града.

-Ми са поносом можемо да кажемо да велики број Краљевчана данас ради у компанијама које су у Краљеву отворене у претходне четири године, а све захваљујући председнику Србије Александру Вучићу. Људи који нам прилазе добро расположени доказ су нам да ова странка улива поверење грађанима. Осим флајера на којима се налазе кандидати за одборнике ту је и програм наше странке и јасно су дефинисани сви приоритети које ћемо реали-



Омладинци у наредном периоду планирају бројне акције

Војислав Шешељ посетио Краљево

БИЋЕМО ОПОЗИЦИЈА РЕЖИМУ, А НЕ СРБИЈИ

Председник Српске радикалне странке Војислав Шешељ посетио је Краљево и одржао конференцију за медије на градском тргу, јер како каже, због епидемије коронавируса неће држати митинге ни скупове у затвореном, на шта је апеловао и на друге представнике странака. Председник радикала окупљеним Краљевчанима је поручио да се програм ове странке није мењао, а једна од идеја за коју се у овој политичкој опцији залажу је укидање јавних извршитеља.

- Ми сматрамо да треба укинути јавне извршитеље, да извршну функцију треба вратити судској власти као што је и раније била, а да се Законом о извршењу предвиди колико квадрата стана по члану домаћинства не може подпасти под извршење. Минимум је 12 квадратних метара, а ако је то велико, онда може извршење на остатку, објаснио је Шешељ у Краљеву.

Председник странке је поручио да планирају и ове године да на републичком нивоу буду опозиција, док на локалу очекују да узму учешће у власти.

-На републичком нивоу ми намеравамо да опет будемо опозициона странка, али се надамо да ћемо освојити сада више гласова и да ћемо имати више посланика.



Војислав Шешељ: укинути јавне извршитеље

Ми смо строги критичари напредњачке Владе, реално је да су они још увек јачи, али ми критикујемо све министре за које имамо аргументе да су у криминалу, корупцији и да не раде добро, као и друге ствари. Али, оно што је добро, што се ради добро, то подржавамо. Подржавамо све ближе повезивање са Русијом, са Кином, са другим пријатељским земљама. Ми смо намерни да на републичком нивоу и даље будемо опозиција, не опозиција Србији, него опозиција режиму, да би Србији било боље. А на локалном нивоу бићемо спремни да уђемо у локалну власт како бисмо заједничким снагама са странкама са којима се договоримо помогли да

локални ниво власти што лакше савлађују своје комуналне проблеме како би људи живели боље, поручио је председник Српске радикалне странке Војислав Шешељ.

У програму ове странке је и да минималне пензије и плате морају бити усклађене са висином потрошачке корпе, која износи 37 000 динара, као и да треба повећати минималне пензије.

Српска радикална странка залаже се за доследност коју носи њен лидер др Војислав Шешељ. „Радије бих да ме обесе због верности, нег да ме награде за издају“.

А.Кекерић

Фото: Никола Јауковић

ганизоваће активности како би својим суграђанима што боље представили програм и циљеве за које се странка залаже.

-Бићемо нон-стоп са суграђанима, уређиваћемо паркове, као једна одговорна омладина, посећиваћемо наше суграђане и наше омладинце који желе и који су искористили субвенције државе и остали на селу. Помаћамо другима и то је оно што су напредни аргументи, за које можемо да кажемо да нису само напредни аргументи, него српски национални аргументи, додао је Ацић.

Према речима председника омладине, све је више младих који желе да приђу овој политичкој опцији, јер како каже СНС нуди политички програм, улаже се много средстава у здравство, образовање, запошљавање, због чега млади са овом странком на челу виде будућност у својој земљи.

зовати у наредном периоду, рекао је Стефан Ацић, председник омладине СНС-а у Краљеву

Осим ове акције, омладина СНС-а и у наредном периоду ор-

Саопштење ГО СНС Краљево

ПОКАЗАЛИ СМО ШТА МОЖЕМО ДА УРАДИМО

Градски одбор Српске напредне странке Краљево поздравља и у потпуности подржава целокупну политику председника Србије Александра Вучића и ставове које је изнео на он лајн скупу листе „Александар Вучић – за нашу децу“. Од самог доласка СНС на власт, а уз надљудске дипломатске напоре нашег председника, Србија је поново препозната као земља која има европски просперитет и капацитет, истовремено унапређујући челичне и традиционалне односе са Кином и Русијом.

Србија је доживела привредни опоравак, а наш град, после вишедеценијског девастираног привредног амбијента, има две фабрике у којима ради на хиљаде наших суграђана и у којима се планирају нова радна места.

Нисмо поклекли када су нас осуђивали и нападали, када су оспоравали сваки наш допринос да Краљево оживи. Сваки њихов напад био је подстрек да идемо даље, да отворимо аеродром, да асфалтирамо стотине километара путева, да запошљавамо у ново-

отвореним фабрикама, да градимо стадион, нове мостове, да реновирамо домове култура, павиљон на Гочу, амбуланте, да помажемо пољопривредну производњу, да градимо станове за снаге безбедности, да омладини омогућимо да остану у свом граду, а онима који су отишли да се у њега врате. Изградимо Моравски коридор, затворени базен, нових 260 станова у Доситејевој, реновираћемо школе, оживећемо бањски и сеоски туризам....

Показали смо шта је то што можемо да урадимо, да направимо, не гледајући друге око себе. Важно је, како је и сам председник Вучић рекао, да људи обрате пажњу на оне који раде, доносе резултате, обезбеђују путеве, пруге, болнице, радна места.

Кад радимо и боримо се - нико не може да нас победи. Зато смо сигурни у још једну изборну победу 21. јуна. Јер грађани Србије знају да гласањем за Српску напредну странку – гласају за српску, за нашу децу. Гласају за најбоље, за број 1!

■ Чим се побољша време почиње запрашивање комараца у Краљево

ОБАВИЋЕ СЕ ВИШЕ ТРЕТМАНА ОДРАСЛИХ ФОРМИ

• Град Краљево и ове године определио је средства за сузбијање комараца у ширем градском језгру, а посао ће и овога пута радити Ветеринарски специјалистички институт Краљево

Пролеће и лето су најомиљенија годишња доба која неретко са собом не доносе само сунце, лепо време и дужи дан, већ и много већу активност инсеката, понајвише комараца. У Краљево се континуирано у периоду од априла до октобра спроводи акција сузбијања комараца, а овај посао у поступку јавне набавке у вредности од 2 милиона и 280 хиљада динара са ПДВ-ом ове године добио је Ветеринарски специјалистички институт Краљево. Због проглашене епидемије и увођења ванредног стања у целој земљи, многи послови, па и овај, били су одложени, али како сазнајемо од директора овог института Мише Коларевића, ускоро би требало да почну са првим третманом сузбијања комараца у ширем градском језгру.

- Ми смо спремни, чекамо да се временске прилике стабилизују како бисмо почели са тим третманом, јер падавине значајно редукују ефекат

тог третмана, с обзиром да саме кишне капи раствор инсектицида прикују за земљу тако да он не може да обави своју функцију. Уколико је ветар јак, онда сам облак тог инсектицида који ми нанесемо на одређену површину, не третира ту површину, него нам дезавуише комплетан напор. То су два основна параметра која су потребна да се испуне да бисмо овај посао обавили квалитетно, објашњава Мишо Коларевић, директор Ветеринарског специјалистичког института Краљево.

Ово неће бити једини посао Ветеринарског специјалистичког института када су комарци у питању.

- Други посао у који смо укључени, такође по јавној набавци коју је спровело Министарство за државну управу и локалну самоуправу, јесте ларвицидни третман на територији целе Србије који ће спроводити конзорцијум фирми, а наш институт је на поменутој јавној на-



Мишо Коларевић

бавци добио посао надзора над овим активностима. И у те активности је такође укључен Град Краљево. Дакле, радиће се третман површина природних станишта ларви комараца посебним препаратима, како би се у старту њихова популација редуковала, а ми онда у третману одраслих

форми имали мање посла, а грађани мање непријатности, каже Коларевић.

У току лета планирано је више третмана.

- Идеално време за третмане су јутарњи и вечерњи часови или како се стручно каже у време јутарње и вечерње топлотне инверзије преласка из ноћи у дан или дана у ноћ. Најповољнији тренутак то су вечерњи часови, то и сами грађани знају, јер тада су комарци најактивнији, објашњава Коларевић.

Досадашњи временски услови не погодују развоју комараца, као ни развоју вируса Западног Нила у самом комарцима. Како истиче наш саговорник, третман редукује број комараца и није реално очекивати да се уклоне сви комарци са једне територије.

- Дакле, доста су битни ови фактори о којима сам говорио. Временски услови за развој комараца

и временски услови за развој вируса у комарцима. Ми имамо рецимо прошле године знатно смањен број регистрованих случајева болести Западног Нила код људи. То је један од индикатора. Међутим, једне године смо имали заиста огроман број регистрованих случајева, али нажалост и велики број смртних исхода. Тако да се надам у комбинацији ових повољних временских услова и нашег третмана и овог ларвицидног и третмана одраслих форми комараца, да ћемо ризик по људе од оболевања посебно грознице Западног Нила свести на једну разумну меру, закључио је Коларевић.

Грађани и поред свега треба да избегавају места где су комарци најактивнији и да користе репеленте, односно препарате против уједа комараца, саветују стручњаци.

С. Ћирић

*Supernova je tu za Kraljevčane - super internet i televizija



6 meseci po dinar

*supernova

Internet i TV ponuda nikad nisu bili ovako super

Za sve stanovnike Kraljeva i okoline Supernova je spremila nikad bolju ponudu - još brži internet, proširenu listu TV kanala i fiksnu telefoniju uz lak prenos broja!

Tokom proteklog perioda pokazalo se koliko su nam kvalitetan i stabilan internet bez zastoja i smetnji, ali i usluge televizije i telefonije neophodni za održavanje veza, ispunjavanje radnih obaveza, kao i za informisanje koje nam je bilo od presudnog značaja. Za vreme koje smo proveli kod kuće tokom vanrednog stanja potrošnja interneta oborila je sve rekorde i udvostručena je na nivou čitave Supernove! Zato ovaj kablovski operator nastavlja da dalje razvija i usavršava svoju

uslugu, kako bi korisnicima omogućio da nesmetano surfuju, telefoniraju i gledaju omiljene TV programe.

Uz Supernovu svaki korisnik može da računa na brz, pouzdan i neograničen internet, besplatne minute u okviru fiksne telefonije, ali i obogaćenu TV ponudu u kojoj se od skoro nalaze kanali poput muzičko-zabavnog K1, TV DR koji se bavi zdravstvenim temama, dva dečija - Dexy TV-a i Kazbuke, Toxic-a sa popularnom muzikom, ali i Balkan Trip-a sa živopisnim putopisima iz čitavog regiona. Kvalitet usluge neosporno predstavlja faktor koji doprinosi tome da se kao operator izdvojite na tržištu, a zadovoljstvo korisnika Supernove govori u

prilog tome da je posvećenost unapređenju mreže itekako prepoznata. Odabir kablovskog operatora postao je veoma jednostavan i zato odlaskom u neku od poslovnica Supernove širom Srbije, možete napraviti super izbor i odabrati paket usluga u skladu sa vašim potrebama i to sa mesečnom nadoknadom od samo 1 dinar tokom prvih 6 meseci. Dodatno, svim novim korisnicima omogućeno je da uz paket dobiju i televizor na 24 rate po ceni od 599 dinara mesečno!

Više informacija o ponudi Supernove u svakom trenutku je dostupno pozivom na broj 19911 i na zvaničnoj internet stranici

www.mojasupernova.rs

Разговор с поводом: Дарко Глишић, председник Извршног одбора Српске напредне странке

ГРАЂАНИ УВЕК ПРЕПОЗНАЈУ КО РАДИ У ЊИХОВОМ ИНТЕРЕСУ

ИН- Господине Глишићу, парламентарни и локални избори одржаће се 21. јуна и ових дана захуктава се предизборна кампања. Тренутно је актуелна одлука РЕМ-а да забрани предизборни спот Српске напредне странке у коме се председник Александар Вучић појављује са једном девојчицом. Да ли је телевизији која је то пријавила стварно засметало појављивање детета или су у питању други разлози.

-Увек је у питању политика и нема никакве дилеме да политички мотиви стоје иза саме пријаве тог спота РЕМ-у. Раније деца нису сметала ни у спотовима са Ђинђићем, ни са Тадићем и Ђиласом, али је сада засметало неком ко је регистрован у Луксембургу, а није сметало никоме у Србији. РЕМ је донео одлуку какву је донео и ми поштујемо одлуке надлежних органа без обзира да ли се нама оне свиђају или не. Не политизујемо рад ни једне институције и одлуку ћемо поштовати. Али, грађани врло добро препознају ко ради у њиховом интересу, а ко ради из зле намере и на основу тога доносе одлуку. И донеће одлуку 21. јуна.

Уствари, њима смета Александар Вучић, јер њима је таман било лепо у Србији у којој ништа није радило и они су могли преко медија, које су тада контролисали, да лажу до миле воље и да негде украду по нешто. То су људи који су постали ултра богати као што су Ђилас, Јермић и други који припадају том политичком миљеу. Онда су неки то видели па помислили, попут Бошка Обрадовића, да и они могу да постану мултимлионери ако се докопају власти. Али, не могу да се докопају власти јер постоји неко ко ради, ко испуњава обећања дата грађанима, постоји неко ко гради и ко је подигао углед ове државе. Неко ко је заоста померио у свим друштвеним сферама ниво квалитета живота и подигао стандарде у Србији на много виши ниво. И наравно да им он смета, јер грађани виде да може да се ради и гради, да може поштено да се обавља тај посао и да грађани од тога имају одређену корист кроз школе, путеве, болнице, нове фабрике које отвара а ни једну не затвара као они. И онда им Александар Вучић смета, појавио се у споту са неким дететом или без детета. Кад год се појави он је њима сметња јер је препрека да Србија поново постане плен за политичаре попут Дра-

гана Ђиласа и њему сличних.

ИН- Зашто је опозиција захтевала да се избори одложе за јесен?

-Јесте постојао тај захтев, али рекао бих једног мањег дела опозиције и то потпуно одудара од онога како треба да се понаша једна опозиција. И ми смо били у опозицији и желели смо да избори буду данас, да буду сваке недеље, да их имамо што чешће како бисмо доказали грађанима да наша политика јесте боља и успешнија од оне коју су нудили људи који су чинили власт. Постоји тај мали део опозиционе политичке сцене у Србији који сматра да том врстом притиска може да изазове неки хаос у држави и да тако остваре свој циљ. А њихов циљ је долазак на власт без икаквих избора, да их неко постави. Да без иједног гласа грађана дођу на власт и поново ставе руку на државну касу која је сада поприлично пуна.

Ја то разумем. Кад неко нема политику, нема програм, идеју шта би радио, поштено је да каже да жели да дође на власт без избора, али је поштено да и ми кажемо да се у овој држави на власт неће долазити мимо воље народа. Ми смо на власт дошли путем избора, вољом грађана, победом коју смо остварили 2012. године

„Кажу да нас побеђују, да су у праву, да све знају, да су бољи, да су успешнији, само не смеју да изађу пред грађане, да грађани то потврде“

и резултатима које смо потврђивали на сваким наредним изборима. Они једноставно не смеју да провере своју снагу на овим изборима, јер знају колико је мала и колико би тај резултат био обесхрабрујући и за оно мало људи који се налазе у њиховом окружењу. Они кажу да нас побеђују, да су у праву, да све знају, да су бољи, да су успешнији, само не смеју да изађу пред грађане, да грађани то потврде. Они имају тако високо мишљење о себи да грађани можда то не би разумели па им не би дали глас.

Људи све цене по делима. Народ хоће да се вози ауто-путем, народ хоће кад оде у дом здравља или болницу да има тамо све што је потребно, дете кад оде у вртић или школу да тамо имају све што им је неопходно. Људи желе да им се отварају фабрике да могу да се запошљавају, људи желе да се отвори и аеродром и још пуно тога што чини неупоредиво квалитетнији живот овде. На основу тога онда цене ко



Дарко Глишић у разговору са уредницом Виолетом Симовић

може такве стандарде и тако постављене захтеве да им испуни, па се онда чуде што ми добијамо толико гласова. Па зато што ми то све радимо, а не правимо циркус.

ИН - На листи и парламентарних и локалних избора, а и председник Вучић је инсистирао на томе, већина је нових лица, младих, успешних људи.

-Ми смо показали да смо способни да се мењамо, да смо способни да се отварамо, да прихватамо нову енергију, нове људе, нова

знања. Ја мислим да је то велики квалитет наше странке, док други чврсто држе своје фотеље, кад се докопају позиције не пуштају тако лако, па кад их отерају они оснивају неке своје друге, треће, пете странке. Из Демократске странке је изашло петнаестак које-каквих покрета и странака. Ми се трудимо да нашу странку обогаћујемо, оплемењујемо новим лицима, новом снагом. И то смо конкретно показали кроз листе коју смо понудили. Пре свега на републичком и покрајинском нивоу, а затим и у већем броју градских и општинских средина. Ја мислим да је ту квалитет веома јасан, а пре свега грађани ће да цене да ли је то добро или не. Моје мишљење је да је то добро, да то странку чини виталнијом и спремијом да одговори свим изазовима који долазе. Ја не само да сам се залагао, ја сам и пуно радио с тим младим људима на нашој академији и није било недеље да их нисам обилазио и разговарао са њима. И данас сам у контакту са

свима. Из Рашког округа сам понудио нека млада и перспективна лица који су и високо квалификовани.

ИН - Постоји бојазан код грађана да су неки нови људи доста млади и да ли ће успети да испуне све оно што Српска напредна странка од њих очекује?

-Па то је на њима. Знате како, ви морате да дате прилику. Ако младом човеку не дате прилику, а кад ће да је добије? Он је млад сад и у тих пет или десет година треба искористити његов елан и његову енергију. Да стекне искуство, да би сутра могао да одлучно гази кроз живот и да нешто добро учини за своју средину у којој живи и за државу у којој живи. И ако им не дате прилику на време, са 25, 26 или 27 година, можда је са 35 или 40 година касно да се њихово знање искористи на прави начин. Уосталом, велики број људи је одлазио и тражио негде друго шансу јер није могао да је оствари овде. И ми смо то на најбољи могући начин сагледали и да не бисмо другима паметовали узели смо да ми то урадим и да покажемо на свом примеру. Тако треба урадити са младим људима. Гурнути их одмах у први план и дати им прилику да покажу колико су зрели или не. Наравно, неко ће ту отпасти, неко ће у природној селекцији да се покаже способнији, неко неће успети да испрати тај ритам или понесе тај терет који овакав посао носи. Али, свакако треба да добију шансу.

ИН - Да ли то значи да и у Граду Краљеву треба да очекујемо неке нове људе?

-Биће сигурно нових људи. Да ли ће то негде бити драстичнији захват, па да кажемо да је половина или 2/3 потпуно нових људи или ће негде бити 20 одсто или 1/3 нових

људи, да ли смо негде са једним или два нова човека, или са десет нових ушли у тај посао, то ћемо видети након избора. И избори су прилика да се ти неки људи покажу. Да покажу какву енергију и знање имају. Видећемо како се представе грађанима, како их грађани буду подржали, како та нека повратна информација од грађана буде била према сваком од њих. Ако ћемо ући у реализацију тог пројекта да се странка полако подмлађује о томе можемо причати након 21. јуна.

ИН - Где видите Србију након избора?

-Србију видим као државу која озбиљно гази у реализацију пројекта 20-25 који смо презентovali, видим како граби свим својим снагама да се реализују сви планови и достигне зарада од 900 евра коју желимо да остваримо. Видим је као земљу која ће бити самостална, суверена, држава која ће сама доносити своје одлуке, развијати се и водити мудру политику и реализовати читав програм који смо представили грађанима.

ИН - Ваша порука грађанима.

-Да изађу на изборе 21. јуна, биће то фестивал демократије, има листа колико хоћете, разних углавном у слоганима садржаних порука упућених грађанима, иако нема неких подробнијих програма, па нека се људи одлуче. Нека гледају све политичке емисије и нека након тога донесу свој суд и нека тај суд искажу на изборима. Онако како они буду рекли Српска напредна странка ће то поштовати.

ИН - А порука члановима и симпатизерима Српске напредне странке.

- Да раде. Да не мисле да ће победа сама да падне са неба и да знају да ови други ако буду имали један глас више неће проћи 24 сата направити своју већину и своју владу и бојим се онда у ком правци би се Србија развијала. Дакле, на терен, разговарајте са људима, немамо због чега да се стидимо, имамо одличне резултате, имамо одличан програм, радимо врло одговорно, најкритичнији смо према себи, само треба да радимо, да идемо у директан контакт са људима да то презентујемо и да затражимо од људи подршку за бољи живот у Србији, за нашу децу. Сигуран сам да уколико ту подршку будемо имали да ће Србија за четири годину бити још боље место за живот него што је сада.

Виолета Симовић

Ратни ветерани причају (91): Звездан Рачић, потпоручник (3)

СВИ СУ РЕКЛИ ДА САМ ЛУД ШТО САМ ТО УРАДИО

Које су акције у којима сте учествовали и одакле кодно име Стаљин?

-Ја нисам био дуго на Кошарама, задржао сам се око 20 дана, можда мало дуже, али у том периоду је било, да кажем, веома активно што се тиче акција и напада од стране НАТО и шиптарско-терористичких снага. Кодно име "Стаљин" сам добио одмах по доласку, чим сам задужио радио везу као командир вода. Сваки командир или војник на некој посебној дужности је морао имати кодни назив. Наравно, нису се смела користити имена знајући да нас непријатељ можда прислушкује. Учествовао сам у неколико, бар за мене, опаснијих акција... Спашавање наших војника на врху Гурт Нулл, напад на Маја Зез, заузимање врха Мрчај који је био од изузетне важности и који се налазио на десном крилу зоне одговорности и линије одбране 125. мтбр. Било је ту још много акција извиђања када смо прелазили непријатељу иза леђа, али о томе не бих ја да говорим, о томе нека говоре моји војници. Они су ти истински Јунаци, да није било њих вероватно не би било ни мене.

Српска војска покушавала је контранападе на висове без подршке артиљерије? Колико је то захтевна мисија?

-Знате како, ја нисам био актер таквих напада и о томе би било незахвално говорити. Чуо сам да је било тога, чак је и мој отац учествовао у једном таквом нападу, али о томе треба да говоре учесници тих борби. Могу да кажем само да скоро сваком пешадијском нападу треба подршка како би напад био што лакше изведен и како би нападач имао што мање губитака. Да ли ће то бити нека диверзија у позадини непријатеља, тенковска или подршка оклопно-механизованим средствима пешадији у нападу, или артиљеријска припрема, небитно, али у сваком случају напад мора имати неку подршку. Што се тиче терена на Кошарама, требало би сваком нападу наших снага да претходи артиљеријска припрема.

Имате ли сазнања ко је ратовао на страни терориста и да ли сте имали неприлике да се сусретнете са руским добровољцима?

-Па опште позната ствар да су на шиптарској страни ратовали сви од реда, да не набрајам сада све, али ту су биле елитне јединице свих најзначајнијих војски света, био је ту САС, била је ту Легија странаца, амерички специјалци, муџахедини из арапских земаља, црнци, Албанци и многи други... и шиптари наравно. Имам тачне податке свих јединица које су учествовале, али нема потребе да их ја набрајам, има тих података и на нету.

Какви су били руски ратници?

-Имао сам прилике да се сусретнем са руским добровољцима, наравно. Сећам се да сам ишао у једну акцију извиђања терена са њима. Били су то у то време старији момци од нас, па

чак и од мене. Ја сам тада имао 27 година, док су моји војници већином били момци, да не кажем деца, од 18, 19 и 20 година. Руси су били прекаљени борци, могло се видети да имају ратног искуства. Били су спремни на све акције, али су знали добро и да процене ситуацију што довољно говори о њиховом искуству из рата. Уосталом, и наши су били добри и већ прекаљени. Било би незахвално да за Русе кажем да су бољи. Могу рећи да је наша команда тада више имала слуша за њихове извештаје него за наше, посебно када је у питању случај у вези напада наших снага на врх Маја Зез који је био у зони одговорности моје чете и који смо извиђали више пута. Када смо ми известили да ћемо сви изгинути у том нападу, тада наш, односно мој извештај није био прихваћен, али када је исти извештај поднешен од стране Руса које смо ми одвели до тамо, у команди је ризик прихваћен. Каква је била одлука у вези напада и да ли је промењена од стране команде, на жалост нисмо стигли да сазнамо јер су ноћ пре напада НАТО авиони погодили наш положај забрањеним касетним бомбама.

Опишите нам операцију на Маја Зезу и временске услове у којима сте ратовали?

СА РАТИШТА НА МАТУРУ



Звездан Рачић (у униформи)

-Да се надовежем на претходно питање... Обзиром да сам био командир вода извиђача, лично сам имао прилике да извештај нашу команду о веома неповољној ситуацији по наше јединице на правцу напада на непријатеља који се налазио на врху Маја Зез. Временске прилике су биле неповољне, али како по нас тако и по



Звездан Рачић са другом Данијелом Чолићем

непријатеља, само треба узети у обзир да је увек много теже ономе ко напада него ономе ко се брани. Температуре су биле далеко испод нуле, снег, киша, магла, најмање сунца... Велика хладноћа.

Моја чета је имала задатак да фронталним јуришем нападне непријатељске положаје који су се налазили на врху брда, а који су били природно утврђени огромним стенама које су се наслањале једна на другу. Између њих су била њихова склоништа. Можда се не сећам добро, неки

Сећам се стижем испред мог солитера (после одслуженог војног рока по ратиштима у Хрватској и Босни и Херцеговини), а у хотелу Крагујевац, који је иначе испред мог солитера, прослава матуре генерације која је заједно са мном ишла у средњу три године, сви ме знају... Видеше ме у униформи и неколико њих приђоше да се поздраве. За час је ту била гомила, јер многи су ме знали. Појави се и мој разредни, моја професорка из српског језика и натераше ме да уђем да седнем са њима, попијем кафу, вечерам. То су емоције које се памте док је човек жив.

данас кажу да је било 700метара, али нас и њих делио је брисан простор дужине око једног километра. Можда. По мом сећању било је око 700метара благе низбрдице и равног и око 400метара узбрдо, где су нас чекали шиптари, врхунски утврђени у својим склоништима. Нека буде да је било и само тих 700метара. Терен је био

травнат, пола прекривен снегом, без икаквог заклона. Као неко ко се мало разуме и ко је познавао терен, рекао бих да би већ на пола пута, пола нас били покошени дејством из митраљеских гнезда, којих је било три, а она друга половина изморена трчањем била почињена после пређених још пола деонице максимум, што износи неких, све укупно, 150м од њихових положаја. Плус ту су била и остала стрељачка склоништа. Значи не би ни стигли до њих. Могу да кажем, пошто сам у ШРОП 6 месеци носио пушкомитраљез М84, два таква је било довољно да заустави моју чету, а било их је три, да не рачунам остале, плус њихову минобацачку и осталу артиљеријску подршку. Осим тога, да не заборавим, наше јединице су три дана пре напада вршиле артиљеријску припрему терена, гађали су њихове положаје из свих расположивих артиљеријских оруђа и оружја и нису им могли буквално ништа, јер су много добро били природно утврђени.

Какво мишљење сте формирали о терористима?

-Па сам назив терористи довољно говори о њима. Знао да су нападали само када су били јачи, да су свирепо мучили и убијали наше војнике и цивиле... Ми то нисмо радили нити нам је падало на памет. Нисам имао прилике да чујем за неког њиховог борца којег красе неке ратничке врлине осим можда храбрости.

Какав је осећај када знате да Вам рођени брат даје подршку из минобацача?

-Па шта да кажем, можете да замислите. Подршка је увек била страховито брза и прецизна. Срећом знао сам да добро читам карту, што сам научио у ШРОП, и то је било од великог значаја. У акцији спашавања војника на врху Гурт Нулл је то баш могло да се види. Упали смо у заседу коју су нама поставили шиптари, били су на 20, 30 до 50м од нас, нисмо могли да дигнемо главу... Срећом, мене је штитила мала зараван која се налазила ис-

„Схватили смо да је наш задатак био да се ми жртвујемо да би за то време наше јединице са левог и десног крила могли да упадну њима са бока. Моји војници су знали све то, са њима сам више пута извиђао, нисам имао потребе да им ништа посебно објашњавам. Пре напада сам морао да са свима њима поразговарам и поставим питање да ли неко жели да одустане, јер кад кренемо нема више назад. Сви су били одлучни и нико није хтео да се повуче. Били су то вукови какве би сваки официр на свету пожелео“

Осетили нису дејства наше артиљерије. Узевши све то у обзир, не бих баш рекао да смо били у некој завидној ситуацији. Процењеном ситуације са терена имали бисмо страховите губитке. Тадашњи мој предпостављени, потпуковник Ђурковић тај извештај није хтео да прихвати. Тада смо схватили да је наш задатак био да се ми жртвујемо да би за то време наше јединице са левог и десног крила могли да упадну њима са бока, да их неутралишу и ослободе тај део територије који је био под њиховом контролом и овладају тим простором. Моји војници су знали све то, са њима сам више пута извиђао, нисам имао потребе да им ништа посебно објашњавам. Пре напада сам морао да са свима њима поразговарам и поставим питање да ли неко жели да одустане, јер кад кренемо нема више назад. СВИ СУ БИЛИ ОДЛУЧНИ и нико није хтео да се повуче. Били су то вукови какве би сваки официр на свету пожелео. А и гени су чудо. Ни дедови им нису били другачији. Дан уочи напада, због погрешног кретања неких наших јединица, откривени су наши положаји од стране АВАКС-а и током ноћи 10. на 11. мај, у 23.15ч, положај моје чете су гађали и погодили НАТО авиони и моја чета је избачена из строја.

пред мене на само пар метара, због које ме нису могли погодити, али сам могао да га наведем да их гађа минобацачима. Сви су рекли да сам луд што сам то урадио, али то је био једини начин јер бисмо сигурно сви изгинули од шиптара. Он је послао прву која је пала између њих и нас, а онда након мојег новог навођења послао је плотун који их је буквално дизао у ваздух. Заседа је после неколико минута почела да се претвара у наш контранапад и врло брзо смо претузели контролу на терену и спасили наша три војника, са Старим Вуком, водником који је био са њима и који су већ остали били без муниције. После те акције, када сам видео брата, рекао ми је, сећам се... "Па бре п'чка ти материна, хоћеш да вас побијем све колико вас има, шта после да кажем мајци?" Сви смо се смејали после тога, срећни што смо се сви извукли живи. Јелим да напоменем и то да је он неко ко је све цифре у вези координата, угламера, даљинара минобацача имао у глави, да му није требао приручник који су остали користили. Био је невероватан. Имао сам најбољу могућу подршку, користио сам је и био сам много поносан на то, шта друго да кажем.

П.П.

Ратни ветерани причају (92): Андријан Соколовић, заменик командира карауле Горожуп (2)

СВЕ СМО ДОБРО ОДРАДИЛИ И НЕ МОЖЕ НАМ СЕ НИШТА ЗАМЕРИТИ

Тог 30. и 31. маја авијација је дејствовала по нашим положајима како би пробиле ту линију фронта коју смо поставили и држали. Њихов циљ је био да у што краћем времену умарширају у Призрен. Нису успели упркос бомбардовању и копненим нападима. Нису успели да нас савладају, али је нажалост било жртава и са наше стране. Бар на мојој караули било је мало жртава. Код мене су страдала три војника и тај добровољац који је страдао првог дана по отпочињању битке за Паштрик и Горожуп и био је придодат нашој караули. Раде Јотић је био лакше рањен. Пошто је такво кршевито земљиште већа је вероватноћа да будеш повређен од камена него од саме бомбе. Десетар Раде Јотић је на лицу места био превијен и ми смо га упутили да оде до Призрена да се превие и да се касније врати. Међутим, он није хтео да иде како не би оставио своје другове. Био је одговоран. Сви су били одговорни. Војска нам је долазила са неком убрзаном обуком по унутрашњости Србије. Красио их је висок морал и били су спремни за борбу и нису одступали ни педаљ. Раде Јотић је остао да би касније када је почео жешћи артиљеријски напад погинуо. Он је био у рову са десетаром Ивицом Петровићем из Приштине и са још једним војником. Раде Јотић и Ивица Петровић ту су погинули, а један војник из рова је преживео са последицама. То се није десило на мом положају, већ на положају колеге који се налазио на левом крилу од мене. По престанку дејстава и извлачењу погинулих војника завладала је велика жал међу нама.

У самој борби касније је страдао још један војник, Раде Јовановић, такође граничар који је дошао са другог положаја. Раде Јовановић је био војник и у том једном жестоком нападу пред сам крај борбе и њихов последњи покушај да нас потисну и прегазе у једној од многих минобачачких ватри је страдао. Дошао је са другог положаја по наређењу његовог старешине. Задесио се у делу где је био сектор за доставу муниције и попуне људства. Било му је наређено од стране мене да остане ту где се задесио. Ја сам пажњу усмерио на терористички жесток противнапад. Он не желећи да остане без другова на првој линији изашао је и кренуо да носи муницију. Однео је муницију, а пошто је видео да пристижу и рањени он се поново вратио по санитарски комплет како би преврио ране друговима. Минобачка мина је тада пала и покосила су га гелери. Страдао је смртно, а нажалост то је била још једна и последња жртва са карауле Горожуп. Био је кувар и такав

момак да га је војска много волела. Када сам га видео да је страдао сузе су ми саме крануле.

Ми смо за цео ток рата имали губитке који су предвиђени дневним прорачунима у војсци. Били смо добро организовани, војници су били послушни. На висок морал и добру стратегију утицало је и присуство генерала Стојана Коњиковца који је одмах по отпочињању напада дошао на прву линију и преузео командовање. Једном је у посету дошао командант 54. мтбт, генерал Божидар Делић који је војсци уливао огромну сигурност. Он је знао шта ради и како се ратује. Није се одступало и није било прекршаја. Војска која је измештена приликом равања није се враћала и остала је на лечењу и после самог рата. Један од мојих војника у једном нападу био је рањен. Дошли су санитарима из Планаје и Шех махале да га извуку. Ту су били покојни Сава Ердџан и болничарка Слађа Станковић. Један сам од последњих који ми је видео заједно живе, нажалост. Мина је погодила директно у санитар. Тај мој војник који је био рањен и транспортован санитарским возилом преживео је, као и резервиста из Лесковца, а остатак људства је страдао. Из приче сам чуо да су покушали да им пруже помоћ, али је то било страшно и није им било спаса. Мој војник се касније опоравио и дошао је касније на дослужење војног рока где смо били распоређени. Себи сам дао један завет да те погинуле војнике, резервисте и добровољце увек споменем и запалим им свећу у цркви. То и чиним сваког 26. маја када је почео напад. То већ примењујем 21 годину и то је једна морална дужност нас којих смо преживели да их споменемо да они не би били заборављени, јер би то била велика штета и греота. Живот је немерљив и непроцењив.

Колико сте били близу непријатеља и какво им је било бројно стање?

-Некада на свега 20-30 метара раздаљине прилазили су нам непријатељи. Ми нисмо хтели да откривамо положаје и имали смо тактике варања и навлачења непријатеља да што више страда. Било их је много. Први напади су били страховити и у таласима. Неколико хиљада терориста и војника Албаније су нас нападали фронтално у 3-4 линије. То је оно што смо могли да видимо када су се спуштали према нашој граници. Они су знали да се групишу и да мењају тактику. Када не успеју са једним нападом они су мењали тактику. На мом делу и линији коју сам обезбеђивао, држао и водио борбу највише су дејствовали минобачач-



Андријан Соколовић (у средини) приликом доделе ордења 549. мтбр

ком ватром и НАТО авионима. Тих бомбе на мом положају нису дејствовале, али смо сви ми који смо се ту налазили били под утиском детонације и оног ваздушног удара после експлозије. То је неописиво и страшно. Дешавало се да смо услед детонације бомби из стратешког бомбардера одскакивали од земље. Тих бомбама обухватили су саму караулу и потез испод карауле, па суседни засеок по дубини. Ја сам био у Бинају. Дошли су до самог Бинаја и ту су стали. Задњи удар тих бомби је био страховит. Иако нас није обухватило тих бомбардовање, минобачачи и НАТО авијација дејствовали су по мом положају.

Нормално страх је постојао код неких војника, али смо гледали да људе на фин начин ослободимо. Није било пређења ни удаљавања. Нама није био циљ да изгубимо борца, а камоли да му пресуђујемо. Нама је сваки борац био драгоцен и нисмо хтели да га изгубимо ни из ког разлога. Чак су наши војници одбијали да напусте положај и оду на превијање уколико су били рањени од тог камена који се распрскавао од експлозије. Тај камен је највише доводио до повређивања војника. Ја сам своју личну опрему што се тиче заштитне опреме и панцирне плоче, шлем и заштитне маске дао војницима како би их сачувао. Код себе сам имао само лично наоружање, аутоматску пушку, бомбе и муницију. Био је присутан висок морал и жеља да се не преда земља. Страх за лични живот, могу да кажем како за себе тако и за остатак војника и са мог дела положаја и са карауле, није постојао. Непријатељ је пуштао терористе и регуларну војску Албаније да они страдају и користили их је као топовско месо зарад остваривања привидне демократије, тзв. независног Косова и одузимање територије Србији.

Све смо добро одрадили и не може нам се ништа замерити. Непријатељ је претрпео велике губитке. Не могу да кажем тачну информацију, јер у том моменту нисам био задужен за такву процену и праћење. Само могу да кажем да су на терену имали велике губитке. У том једном нападу могли су да страдају сви. Страховити су то губици били. Они су после дејства дроге знали да се сакрију и да неким путевима избегну и нас и њихове како би спасили главе и како их њихови команданти не би пронашли и стрелићали. То је прича која је дошла до нас по окончању борбених дејстава. Мало је људи причало да је било доста наших резервиста на првој линији. Највише резервиста је било из мог родног краја. То је велика попуна 549. мтбр била. Ја то знам јер смо у ратним условима били под њиховом командом. Наша зона одговорности у мирнодопско време је била од врха Паштрика до десне обале реке Бели Дрим гледајући низводно.

Кажу да је караула Горожуп пала. Она никада није пала и то могу да тврдим под пуном материјалном и кривичном одговорношћу. Била је измештена почетком рата и држали су се положаји око ње. Посматрало се наравно шта се ради по дубини заграничног подручја у територији Албаније. Могу да опишем оно што сам чуо од колега и војника који су ту били. У тренутку када је кренуо пешадијски напад наши су се повукли на резервни положај, извршена је попуна и после краћег предаха у раним вечерњим сатима тог истог дана када је извршен напад на караулу они су кренули у противнапад. Међутим, када се пребацивањем сваког војника дошло до основног положаја око саме карауле установили су да није било покретања и није се отварао ватра. Установили су да ту није било терориста. Караула није пала и терористичка нога није стала на ка-

раулу. Караула је остала незаузета са њихове стране. Ми смо ту били до самог дана повлачења.

Како је протекло повлачење?

-Само повлачење је свима нама тешко пало. Ми смо војници који се нисмо школовали да дођемо у ситуацију да се повлачимо. Нисмо били за то, али смо морали да извршимо наређење претпостављене јединице под којом смо били. Прво смо извршили извлачење муниције, а ми смо морали да дођемо до самог града где се вршио прихват људства. Имали смо задатак да дођемо пешице и извршимо марш. Делимично смо га извршили, а делимично једна друга јединица нас је купила са својим возилима која је ишла нама у помоћ. Ја сам био на том делу имао сам тај задатак као што сам током целог ратовања вршио попуна људства, муниције, евакуацију рањених и настрадалих. Да исто водим борбу са непријатељима. Све је то морало да се ради. Имао сам одговорне људе који су преузели део одговорности, док сам ја имао да спроведем ове задатке и да организујем у самој борби попуна муниције и да обиђем од војника до војника. Све сам то радио и имао сам ту помоћ од стране прекаљених и бораца резервиста који су били одговорни. Могао сам да им препустим један део задатка када су то захтевале околности. Дошли смо до пола пута. Војску сам сместио у камионе који су отишли за Призрен, а ја сам кренуо за њима. Стигли смо на одредиште где смо аутобусима измештени са простора Косова и Метохије.

Гро војника и старешина је било из мог краја. У контакту смо већ 21 годину, а са многима од њих видео сам се прошле године на премијери филма „Ратне приче са Паштрика“. Дошло је и до доделе ордења на нивоу херојске 549. мтбр. Старешине и породице погинулих добили су у самој бригади Споменнице. По неким задњим информацијама које ја имам и остатак војника који су били на караули и на Планаји добиће Споменнице у неком наредном периоду. То је оно што сам ја чуо. Младе генерације треба да уче кроз школе и кроз историју о биткама на Космету. Ја се надам да ће то тако и бити. Ја сам имао велику одговорност, али сам испунио оно за шта сам се школовао и дао заклетву. Битно ми је било да се старам о људству. Сваког војника могу данас да погледам у очи и нема чега да се стидим и плашим. Ми нисмо дозволени да шиптарска нога и НАТО чизма крочи на нашу територију. И после 21 године док вам ово причам емоције раде и даље.

П.П.

Култура пре свега

ПЕСНИК МИЛАН НЕНАДИЋ ОВОГОДИШЊИ

• Добитник једног од најугледнијих песничких признања у Србији је песник Милан Ненадић из Босанског Грахова и то

Жири у саставу Владимир Јагличић, прошлогодишњи добитник Жичке хрисовуље, Дејан Алексић, Ана Гвозденовић, Милош Милишић и Драган Хамовић, (председник жирија) одлучио је да овогодишњи добитник једног од најугледнијих песничких признања у Србији буде песник Милан Ненадић из Босанског Грахова и то "за поезију дубоког поистовећења са матичним тлом и предањем".

- Милан Ненадић припада кругу изврних српских песника чијим је гласом, у другој половини 20. века, проговорила пустошна и страшна прекодринска историја. То је нараштај који ће се из Сарајева као стетишта, поткрај прошлог века, расејати којекуда, по правилу без повратка. Прошлост, из дубине њиховог изреченог и неизреченог искуства, дошла је изнова по своје и не пролази. Основни изазов песника Ненадића било је суочење са разорним учинком постојања и трајања, на општем плану, а на унутрашњем – превладавање изазова ниҳилизма,

тако податног за песничке побуњенике једног растрзаног века. Чини се да је основни поступак Ненадићеве поезије уживљавање у колективно искуство знаних и непознатих претходника, чији се тамни образац не мења, и где је, најчешће, једина светлост - светло свесне жртве или макар свиклост на страдални улог. Овако као Ненадић можда би певао његов земљак и јунак „Венца за Гаврила“, видовдански атентатор у Сарајеву, да се није остварио као атентатор него као песник. Милан Ненадић није постао атентатор, али се изразио као песник ванредног унутрашњег потиска, фермента жестине (како је давно критика то назвала), али и претањених лирских обрта, као насушне супротности томе громком 8 језичком темпераменту и обликовној сабијености. Ништа је честа реч ове поезије, али Ненадић зна да ништа није ништа, заправо логос његове поезије то зна, надвладевајући и песникове личне слабости. Очигу загледаних у потомство, Ненадић оцртава лук од наслеђеног

побуњеничког ропаца до благослова и похвале. Тиме је најдубљи слој ове поезије свладао изазов ништавила с којим се непрестано песник рве и завредео да се уброји међу песничке изабранике којима се на Преображење, у Жичи, одаје признање за стваралачки подвиг и купљење, написао је у образложењу председник жирија Драган Хамовић које је прочитао један од чланова жирија, иначе песник, драмски писац и главни и одговорни уредник издавачке делатности Народне библиотеке "Стефан Првовенчани", Дејан Алексић.

Признање које чине уникатна златопечатна повеља и икона Преображења Господњег традиционално се добитнику уручује у манастиру Жича на Преображење 19. августа, али још није познато како ће уручење бити организовано имајући у виду проглашену епидемију у Србији. Песничком делу добитника посвећује се и зборник радова са скупа који се одржава у оквиру манифестације "Жичке ду-

ховни сабор - Преображење 2020."

- Оно што је извесно, то је да ће зборника бити, јер то је нешто што не зависи од броја људи. Свакако једно од најзначајнијих доприноса је серија зборника објављених у оквиру Библиотеке "Преображење" који су посвећени добитницима Жичке хрисовуље који представљају заиста релевантне доприносе проучавању савремене српске поезије, истакла је магистар књижевности Ана Гвозденовић, чланица жирија и једна од уредница у издавачкој делатности краљевачке библиотеке.

Жички духовни сабор је најстарија преображењска културна манифестација у Србији која је започета 1992. године на иницијативу песника из краљевачког Књижевног клуба, да би већ годину дана касније прерасла у градску.

- Та манифестација је за 29 година израсла у једну од најугледнијих књижевних манифестација у Србији, а њена награда "Жичка хрисовуља" свакако јесте међу најпрестижнијим, истакао је писац,

песник и још један члан жирија за доделу "Жичке хрисовуље", Милош Милишић.

Манифестацију "Жички духовни сабор" већ 29 година организују Народна библиотека Стефан Првовенчани, Народни музеј и Књижевни клуб, а домаћин је Град Краљево.

Песник Милан Ненадић рођен је 1947. године у Грковцима код Босанског Грахова. Добитник је свих значајнијих домаћих књижевних признања. Школовао се у Босанском Грахову и Сарајеву, живео у Београду, Зрењанину, а сада живи у Петроварадину.

ЗАНИМЉИВА ИЗЛОЖБА У БИБЛИОТЕЦИ

На другом спрату библиотеке постављена је изложба "Образовање и школство", у оквиру које су представљени текстови из различитих часописа који прате област образовања ученика, од најмлађег периода живота до фа-

ПОЧЕЛО РУШЕЊЕ СТАРЕ ЗГРАДЕ ОШ „СВЕТИ САВА“

РЕАЛИЗУЈЕ СЕ НАЈВЕЋА ИНВЕСТИЦИЈА У КРАЉЕВУ

• Почетком недеље почело је рушење комплетног старог објекта ОШ „Свети Сава“ у Рибници и одмах ће почети изградња нове школе
• Вредност радова је око 400 милиона динара, а све треба да буде завршено за 400 дана

Зграда, која је изграђена давне 1965. године у Рибници, а у којој је смештена школа која од 1997. године носи име првог српског архиепископа и просветитеља Светог Саве, постаје део историје. Почело је рушење овог објекта, а одмах после тога почиње изградња нове школе.

- Извођач радова је „Тончев градња“, а рок за завршетак је 400 дана. Преправка пројекта трајала је током целе прошле године, али зато сада имамо један добро урађени пројекат и када крене изградња, мале су шансе да буде проблема при извођењу радова. Вредност радова је око 400 милиона динара, а новац је обезбедила Канцеларија за јавна улагања, истиче Снежана Мацаревић, директорка ОШ "Свети Сава".

Ђаци ће часове наредне школске године имати у простору Културног центра Рибница који је адаптиран у те намене.

- Ми смо за сада у простору Културног центра у Рибници фор-



Почела реализација једне од највећих инвестиција у Краљево

мирили неколико учионица, продужени боравак, канцеларијски простор за моје колеге, разредне старешине 8. разреда. Имамо цело летњи распуст да адаптирамо простор за квалитетно извођење наставе и морам да кажем да Министарство просвете, односно Школска управа Краљево ради на томе да простор у коме смо привремено измештени буде по свим стандардима и нормама које прописује

ресорно министарство, каже Мацаревић.

Већ годинама ђаци и наставници ОШ "Свети Сава" труде се, иако су радили у не тако добрим условима, да постижу значајне резултате. Верујемо да ће ти резултати бити још и бољи када се за нешто више од годину дана, ако све буде како треба, уселе у један нов, модеран објекат.

С. Ћировић

Осмаци у матичној школи радили пробни матурски тест

УПОЗНАВАЊЕ СА НОВИМ П

Матуранти су 1. јуна у школама узели комбиновани тест и тест из српског језика и урадили га код куће, а већ дан касније вратили су се у школске клупе и радили симулацију теста из математике. Суштина организовања пробног испита јесте да се утврде процедуре и правила по којима ће се полагати прави матурски испити 17, 18 и 19. јуна.

-Циљ је и да се ученици упознају са новим процедурама од ове школске године, односно како ће се полагати завршни испит. Важно је и да осете простор који ће такође бити другачији ове године. Као што је већ познато, поштоваће се све мере безбедности и у учионицама ће бити по девет ученика и један дежурни наставник. На овај начин осим што се пази на здравље ђака и наставника, и регуларност ће бити на вишем нивоу, истакла је Бојана Маринковић, руководилац Школске управе града Краљева.

Ове године полагање се одвија полудигитално, а и начин прегледања матурских испита обављаће се на другачији начин него претходних година.

-Разлика је у томе што ће ученици на правом завршном испиту полагати тестове који ће се прегледати скенирани у Београду, у Заводу. Софтвер ће наравно дигитално прегледати тестове свих ученика из Србије, тако да ниједан наставник прегледач неће



Пробни тест ће најбоље по

знати чији је тест, из којег је града или општине, ни име ученика, па ће регуларност бити апсолутна. Осим тога, могућност да провере резултате свих тестова имаће и родитељи, као и сами ученици, како би имали довољно времена да уложе жалбу, уколико нису задовољни, додала је Маринковић.

Руководилац школске управе града Краљева додала је и то да је за ученике Основне школе „Свети Сава“ обезбеђен простор у коме ће радити тестове због очекиваног рушења њихове установе. А период од данас до самог датума полагања за ученике осмог разреда је такође испланиран.

-Већ дан након пробног испита из математике, ђаци су кренули са припремном наставом за завршни испит и

ДОБИТНИК ЖИЧКЕ ХРИСОВУЉЕ

„за поезију дубоког поистовећења са матичним тлом и предањем“, одлучио жири



Милан Ненадић

тата.

- Из ове актуелне теме, не само за оне који уписују средњу школу или факултет, већ и наивно особље, издвојили смо заваљиве научне радове универзитетских професора из

Београда, Новог Сада, Ниша, Крагујевца... Неке од тема из богатог фонда периодике су: Улога и значај консултација са децом у образовању, Повезаност стилова учења ученика Гимназије са школским успехом, Ставови учитеља према тимском раду, Религиозност и образовање, Културни живот и потребе ученика средњих школа у Србији, Спречавање дискриминације особа са инвалидитетом на факултетима и многи други, каже Весна Андријашевић, библиотекар на Одељењу периодике.

ДЕЈАНУ АЛЕКСИЋУ НАГРАДА ГРАДА НИША

Ретке су књижевне награде које нису у „власништву“ Дејана Алексића, краљевачког књижевног ствараоца за децу. Пре неколико дана за овог, иначе једног од најбољих српских песника и драмских писаца, стигло је и признање из Ниша. Наиме, Алексићева збирка песама „Драма у

подруму госпође Јоје“ једна је од најбољих дечјих књига у 2019. години по одлуци жирија за доделу „Награде Града Ниша за књижевност за децу и младе“, јер ову награду равноправно дели са Соњом Ђирић која је написала роман „Нећу да мислим на Праг“.

На конкурс објављен децембра 2019. године конкурисала је 41 књига из продукцијске 2019. године.

- Књига Дејана Алексића „Драма у подруму госпође Јоје“ шаљива је поема у којој у потпуности долази до изражаја аутора занатска песничка виртуозност и бескрајни низ духовитих досетки које произилазе једна из друге. Ослањајући се и на свог проверено доброг (и за утисак о књизи врло значајног) ликовног сарадника К.Милованића, Алексић се овога пута определио за LOVE STORY трећег доба, бирајући ликовне чији спој сам по себи ствара комичну ситуацију. Истовремено, песник отвара још један „колосек“ приче

који читаво дело треба да обоји његовим препознатљивим нон-сенс шарадама и вештим „жонглирањем“ речима и метафорама у чему, као и увек, успева у потпуности. И овом књигом Дејан Алексић се потврђује као један од малобројних правих и значајних следбеника Душка Радовића, што с обзиром на мотиве успостављања и историјат ове награде, уопште није било небитно, стоји у образложењу жирија.

Награду коју чине плакета и новчани износ, додељује Град Ниш и то већ 4. пут, а свечана додела у нишкој Градској кући биће организована у складу са могућностима током јуна 2020. године.

С. Ћирић

Пројекат суфинансиран из буџета Града Краљева - „Ставови изнети у подржаном медијском пројекту нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства“

ВАЖНИ БРОЈЕВИ ТЕЛЕФОНА

МУП	192
Ватрогасци	193
Хитна помоћ	194
Телефонске сметње	19771
Телеграми и међ. разговори	1961
Информације	1811
Служба буђења	19811
Војна хитна помоћ	1976
СОС телефон	355 607
АМС	1987
ПУКраљево	364 000
Саобраћајна полиција	364 014
Општина Краљево	306 000
Правна помоћ	306 048
Железничка станица	313 555
Аутобуска станица	313 444
Електродистрибуција - диспечер	322 892
Водовод - диспечер	307 155
Топлана - диспечер	314 888
Чистоћа - диспечер	362 202
Болница	301 988
Дом здравља „Рибница“	372 070
Дом здравља „Женева“	323 797
Дечја поликлиника	301 729
Музеј	315 350
Народна библиотека	321 377
Краљевачко позориште	311 322
Туристичка организација Краљево	316 000
Биоскоп „Кварт“	311 571
Црвени крст	316 650
Ветеринарска станица	324 295
Историјски архив Краљево	317-560

из математике

ПРОЦЕДУРАМА



показати шта још треба доучити

која ће трајати отприлике 10 дана. Награда ће се емитовати и преко канала РТС планета, исто тако и у самим школама онако како су сами то организовали и све наравно поштујући мере безбедности. То је сасвим довољно времена да ученици на основу резултата са пробног завршног испита надокнаде и да се боље припреме за сам завршни испит, захваљујући је руководиоца Школске управе, Бојана Маринковић.

Након урађених испита из српског језика, математике и комбинованог теста, већ крајем месеца осмаке очекује и обавеза уписивања листе жељених школа, а онда могу да оду на заслужени летњи распуст и што боље се припреме за полазак у средњу школу.

Т.А.

Почео упис деце у Предшколску установу „Олга Јовичић Рита“

УПИС СЕ ОБАВЉА ИСКЉУЧИВО ЕЛЕКТРОНСКИ

• Конкурс за пријем деце у јаслене и мешовите групе Предшколске установе "Олга Јовичић Рита" почео је у понедељак 1. јуна и трајаће до 19. јуна • Упис се обавља путем портала еУправа, а све информације родитељи могу добити на сајту Предшколске установе

Од понедељка, 1. јуна отворен је Конкурс за пријем деце рођене у периоду од 1. септембра 2018. до 30. септембра 2019. године и то у 15 јаслених група у свих 13 радних јединица Предшколске установе "Олга Јовичић Рита" и у 2 мешовите васпитне групе у Сирчи и Врби, за децу рођену у периоду од 1. марта 2015. до 31. августа 2017. године. Укупно ће у складу са педагошким нормама прописаним законом бити примљено 139 деце, а од тога 121 у јасленим групама. Цео процес уписа деце у вртиће за радну 2020/2021. годину реализује се искључиво електронски, преко портала еУправе.

- Углавном се родитељи налазе када је у питању регистрација на портал, али и приликом попуњавања захтева. Међутим, има ситуација у којима родитељи нису успели да се региструју, јер је потребно да се достави нека додатна документација, али и то је све могуће урадити преко мејла eVrticKraljevo@gmail.com. За сада је интересовање велико, већ имамо доста захтева од родитеља. Јако је битно да родитељи имају подршку из Предшколске установе, колеги-



нице педагога Иване Милорадовић Костић и мене, психолога Јелене Гољић, а наши бројеви телефона налазе се на сајту установе. Радним данима од 8 до 14 часова могу да нас позову, али могу и у неким другим терминима, за било какву додатну информацију или подршку, објашњава Јелена Гољић, психолог у Предшколској установи "Олга Јовичић Рита".

Иначе, поменути портал биће отворен током целе године.

- Родитељи ће тако моћи да достављају своју документацију, односно захтеве, током целе године. Планирано је да се једном месечно ради ревидира уписа. Према расположивим капацитетима у Предшколској установи и поштујући педагошке норме, деца се могу, сходно тим могућностима, уписивати током целе године, каже Гољић.

Услови за упис деце у вртић су исти као и претходних година, а све детаљне информације о регистрацији на портал и попуњавању захтева, родитељи могу пронаћи на

сајту Предшколске установе "Олга Јовичић Рита".

- Портал ће апсолутно препознати изводе из матичних књига деце из породице, препознаће статус запослења. Међутим уколико постоји изузетак у смислу да су родитељи редовни студенти или су пензионери, пољопривредници, предузетници, да раде у иностранству, ту документацију је могуће да фотографисати и доставе на мејл eVrticKraljevo@gmail.com. Уколико родитељи желе да према приоритетности упишу дете, као што су самохране родитељи или тамо где дете или родитељ имају одређени проблем, на сајту могу видети коју документацију је потребно да доставе и да се деца упишу према приоритетности, истиче психолог у Предшколској установи "Олга Јовичић Рита".

Прелиминарне листе биће познате 13. јула, а након жалби родитеља, 31. јула требало би да буде истакнута и коначна листа. Конкурс за упис деце у Предшколску установу "Олга Јовичић Рита" отворен је до 19. јуна.

С. Ћирић

На основу члана 61. став 5. Закона о становању и одржавању стамбених зграда ("Службени гласник Републике Србије", број 104/16), члана 14. Одлуке о обавезном инвестиционом одржавању зграда и суфинансирању инвестиционих пројеката на територији града Краљева ("Службени лист града Краљева", број 22/18) и члана 63. став 1 тачка 2. Статута града Краљева ("Службени лист града Краљева", број 6/19-пречишћен текст), Градско веће града Краљева, дана 29.05. 2020. године, је расписало :

Јавни позив за суфинансирање пројеката инвестиционог одржавања и унапређења својстава зграда на територији града Краљева

Суфинансирањем пројеката инвестиционог одржавања и унапређења својстава зграда, односно пројеката којима се спречава настанак штетних последица по живот и здравље људи, животну средину, привреду или имовину веће вредности, на територији града Краљева су обухваћене стамбене зграде, стамбено-пословне зграде, зграде које су проглашене за културно добро, зграде у заштићеним културно-историјским целинама, као и оне породичне куће које су лоциране уз најпрометније улице, тргове и друге јавне површине и које, услед неодржавања, представљају посебну опасност за настанак штетних последица по живот и здравље људи, животну средину, привреду или имовину веће вредности.

Активности на инвестиционом одржавању и унапређењу својстава зграда, односно спречавању настанка штетних последица по живот и здравље људи, животну средину, привреду или имовину веће вредности, представљају:

- 1.инвестиционо одржавање фасада ради спречавања штетних последица по безбедност грађана;
- 2.унапређење енергетских својстава зграде ради смањења негативних утицаја на животну средину;
3. замена употребљених грађевинских материјала који су штетни по живот и здравље људи;
4. санација кровова у циљу спречавања настанка штетних последица по живот, здравље и безбедност људи, односно зграда,
5. друге активности којима се спречава настанак штетних последица по живот и здравље људи, животну средину, привреду или имовину веће вредности.

Град Краљево је буџетом града за 2020. годину обезбедио финансијска средства у износу од укупно 10.000.000 (са ПДВ-ом), за бесповратно суфинансирање пројеката инвестиционог одржавања и унапређења својстава зграда на територији града Краљева.

Град Краљево бесповратно суфинансира пројекте инвестиционог одржавања и унапређења својстава зграда на територији града Краљева у висини од највише 50% по пројекту.

Право учешћа по овом јавном позиву имају :

- стамбене зграде,
- стамбено-пословне зграде,
- зграде које су проглашене за културно добро,
- зграде у заштићеним културно-историјским целинама и
- породичне куће које су лоциране уз најпрометније улице, тргове и друге јавне површине које, услед неодржавања, представљају посебну опасност за настанак штетних последица по живот и здравље људи, животну средину, привреду или имовину веће вредности.

Документација која се подноси за учешће по овом јавном позиву:

1. пријава за учешће по јавном позиву за суфинансирање пројеката инвестиционог одржавања и унапређења својстава зграда (која мора бити читко попуњена са унетим свим траженим подацима), а коју у форми прописаног обрасца сачињава Градска управа града Краљева,

а) за физичка лица која су власници породичне куће пријава мора да садржи: име (име оца) и презиме подносиоца захтева, место пребивалишта, адреса на којој се налази објекат за који се учествује по овом јавном позиву, адреса коју подносилац пријаве одреди за достављање поште, контакт телефон, датум подношења пријаве и својеручни потпис подносиоца пријаве (уколико постоји сувласништво на предметној непокретности, потписници пријаве са свим траженим подацима су сви сувласници или један сувласник кога су опуномоћили остали сувласници – пуномоћје оверено код Јавног бележника), година изградње и сличне податке, а за породичне куће које су проглашене за културно добро или се налазе у заштићеним културно – историјским целинама и број акта којим је дата сагласност за извођење радова од стране надлежног Завода за заштиту споменика културе,

б) за стамбене зграде, стамбено-пословне зграде пријава мора да садржи: пословно име, број решења надлежног органа којим је стамбена заједница уписана у Регистар стамбених заједница, име и презиме управника стамбене заједнице (једне или ако више њих чини стамбену зграду подаци за сваку стамбену заједницу), број решења надлежног органа којим је лице именовано за управника стамбене заједнице, адреса коју подносилац пријаве одреди за достављање поште, контакт телефон, е-mail адреса, а за зграде које су проглашене за културно добро и зграде у заштићеним културно – историјским целинама - број акта о проглашењу културно добра (заштићене културно историјске целине) издатог од стране Завода за заштиту споменика културе,

2. доказ о власништву на кат. парцели и објекту за који се подноси пријава:

а) за физичка лица која су власници породичне куће : извод из листа непокретности са копијом плана катастарске парцеле на којој је објекат – породична кућа изграђена и уписаном својином на објекту за који се подноси пријава (не старији од 6 (шест) месеци);

б) за стамбене зграде, стамбено-пословне зграде, извод из листа непокретности са копијом плана катастарске парцеле на којој је објекат – зграда изграђена (не старији од 6 (шест) месеци);

3. доказ да је подносилац обезбедио средства потребна за реализацију пројекта:

банкарски извод са рачуна:

а) физичког лица/физичких лица власника породичне куће

б) стамбене заједнице (не старији од дана објављивања Јавног позива);

4. доказ о налогу грађевинског инспектора за отклањање непосредне опасности по живот и здравље и безбедност људи:

решење грађевинског инспектора којим је наложено извођење радова у циљу отклањања непосредне опасности по живот, здравље и безбедност људи (уколико је то решење донето);

5. доказ да је стамбена заједница односно све стамбене заједнице једне зграде одлучила да учествује по овом јавном позиву:

одлука стамбене заједнице (или свих стамбених заједница које чине саставни део стамбене зграде) о учешћу по овом јавном позиву;

6. доказ да је стамбена заједница (све стамбене заједнице једне стамбене зграде) донела Програм одржавања заједничких делова зграде за 2020. годину којим је предвидела активности на инвестиционом одржавању заједничких делова зграде за учешће у финансирању по овом јавном позиву;

Програм, односно Програми одржавања заједничких делова зграде (за 2020. годину) који садржи активности на инвестиционом одржавању заједничких делова зграде потписан од стране овлашћеног лица стамбене

заједнице/стамбених заједница за учешће у финансирању по овом јавном позиву;

7. доказ о раније изведеним радовима инвестиционог одржавања на згради:

(записник или други одговарајући акт надлежне инспекције, дозволе – одобрења о извођењу радова на инвестиционом одржавању, уговори о извођењу радова, изјава овлашћеног лица, односно управника стамбене заједнице о извођењу, односно неизвођењу радова и сл.);

8. доказ да је стамбеној заједници одобрено извођење радова на инвестиционом одржавању зграде а који су предвиђени Програмом о одржавања заједничких делова зграде (за 2020. годину):

Решење- одобрење за извођење радова инвестиционог одржавања и унапређења својстава зграда издато од стране Одељења за урбанизам, грађевинарство и стамбено-комуналне делатности Градске управе града Краљева у складу са прописима који регулишу изградњу објеката;

9. доказ о одобреној Пројектно техничкој документацији:

техничка документација инвестиционог одржавања и унапређења својстава зграда сачињена од стране овлашћеног лица а у складу са посебним прописима;

10. доказ о извођењу радова на зградама које су проглашене за културно добро или се налази у заштићеним културно – историјским целинама:

Акт Завода за заштиту споменика културе Краљево којим је дата сагласност за извођење радова на инвестиционом одржавању и унапређењу својстава зграде.

Докази се могу доставити у оригиналу, овереној фотокопији и фотокопији.

Уколико од стране града буду одређена средства за пројекат суфинансирања по овом Јавном позиву, подносилац пријаве је у обавези да, непосредно пре закључења уговора о суфинансирању, све доказе о испуњености услова за учешће по Јавном позиву достави у оригиналу или овереној фотокопији.

Одлуком о обавезном инвестиционом одржавању зграда и суфинансирању инвестиционих пројеката на територији града Краљева ("Службени лист града Краљева", број 22/18) утврђени су следећи критеријуми за рангирање и избор пројеката суфинансирања инвестиционог одржавања и унапређења својстава зграда на територији града Краљева :

- 1.процена хитности интервенције;
- 2.степен унапређења енергетских својстава зграде;
- 3.намена зграде;
- 4.положај зграде;
- 5.раније интервенције на згради.

Уколико су пројекти суфинансирања вредновани истим бројем бодова, предност у доделу средстава има пројекат који је добио више бодова по основу хитности. Уколико су пројекти суфинансирања добили исти број бодова по основу хитности, предност има пројекат за зграду која се налази у зони по следећем редоследу: екстра зона, 1. зона и 2. зона, а у складу са чланом 18. Одлуке о обавезном инвестиционом одржавању зграда и суфинансирању инвестиционих пројеката на територији града Краљева ("Службени лист града Краљева", број 22/18), а уколико се зграде налазе у истој зони, предност има пројекат који је добио више бодова по основу унапређења енергетских својстава зграде.

Рок за подношење пријава је 21 дан од дана објављивања јавног позива на званичној интернет презентацији града Краљева, почевши од 3.06.2020.године.

Сви докази се прилажу у оригиналу или овереној фотокопији, фотокопији (уколико подносилац захтева испуњава све услове за учешће у поступку биће у обавези да на позив Комисије достави оригинал докумената на увид).

У случају да се не доставе тражена документа у оригиналу на увид, сматраће се да подносилац пријаве не испуњава услове за учешће по јавном позиву.

Пријава по овом јавном позиву са пратећом документацијом и доказима о испуњености услова подноси се у затвореној коверти препорученом пошиљком путем поште или лично преко пријемне канцеларије Градске управе града Краљева на адресу: град Краљево, 36 000, Трг Јована Сарића 1 – Одељење за урбанизам, грађевинарство и стамбено-комуналне делатности Градске управе града Краљева

На пољејни коверте навести име и презиме/пословно име подносиоца пријаве са адресом и називом НЕ ОТВАРАТИ – Пријава по Јавном позиву за суфинансирање пројеката инвестиционог одржавања и унапређења својстава зграда – ЗА КОМИСИЈУ.

Лице задужено за давање обавештења о јавном позиву је Драган Викторовић email dragan.viktorovic@kraljevo.org , број телефона : 036 306 203.

Поступак по јавном позиву спроводи Комисија за утврђивање приоритета за суфинансирање инвестиционих пројеката. Јавни позив се објављује у на званичној интернет презентацији града Краљева www.kraljevo.rs, огласној табли Градске управе града Краљева, Ибарским новостима и сервисним информацијама електронских медија на подручју града Краљева.

Неблаговремена пријава је пријава поднета након истека рока за њено подношење.

Рок за објављивање нацрта Ранг листе пројеката инвестиционог одржавања и унапређења својстава зграда на територији града Краљева на званичној интернет презентацији града Краљева је 30 дана од дана истека рока за достављање пријава по овом Јавном позиву.

Рок за подношење Приговора на нацрт Ранг листе је 5 дана од дана објављивања нацрта ранг листе .

Рок за доношење коначне Одлуке Градског већа града Краљева о избору пројеката инвестиционог одржавања и унапређења својстава зграда на територији града Краљева је 15 дана од дана утврђивања предлога Ранг листе пројеката инвестиционог одржавања и унапређења својстава зграда на територији града Краљева.

Средства из буџета града Краљева којим се суфинансира изабрани пројекат инвестиционог одржавања и унапређења својстава зграда на територији града Краљева упућују се након завршених радова, у року од 10 дана од дана доставе окончане ситуације у складу са одредбама Одлуке о обавезном инвестиционом одржавању зграда и суфинансирању инвестиционих пројеката на територији града Краљева ("Службени лист града Краљева", број 22/18) . Уколико вредност радова по окончаној ситуацији буде мања од уговорене вредности, град Краљево задржава право да суфинансира мањи износ од уговореног.

Трошкови који се односе на прибављање доказа који се достављају по овом Јавном позиву падају на терет подносиоца пријаве.

ПРОГРАМ РЕГИОНАЛНЕ ТЕЛЕВИЗИЈЕ КРАЉЕВО (од од 5. до 11. јуна 2020.)

Петак	Субота	Недеља	Понедељак	Уторак	Среда	Четвртак
<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Документарни програм</p>  <p>08:00 Пољопривредна емисија (р) 09:05 Серијски програм (р) 10:10 Образовни програм 12:15 Филм 15:10 Реч по реч (р) 16:00 Везе (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Инвестиције 20:00 ЕКОНОМЕТАР 20:30 ПОРТРЕТ Плус (р) 21:00 Серијски програм 22:00 Дневник ДАНАС 3 23:30 Циклус руског филма ФИЛМСКИ МАРАТОН</p>	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Серијски програм (р) 10:00 ОГЛАСИ (12:00, 15:00, 16:45, 19:30, 00:15) 10:15 У нашем атару 11:00 Серија 12:15 Циклус руског филма (р) 14:00 Anny STYLE (р) 15:10 Јаче жене за боље сутра (р)</p>  <p>16:00 ЕКОНОМЕТАР (р) 16:30 Слике живота 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Органски живот 18:00 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Жене и вино 20:00 Проширимо породицу 21:00 Рашка туристички потенцијал Србије 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Серија: 23:30 ФИЛМСКИ МАРАТОН</p>	<p>07:00 Цртани филм 08:30 Млади су закон 09:00 Цртани филм 09:00 Врњачка Бања</p>  <p>туризам (р) 09:30 Серијски програм 10:10 ПОЉОПРИВРЕДНА ЕМИСИЈА 11:00 Кућица у цвећу 11:30 Отворите атлас 12:15 Филм (р) 13:45 Проширимо породицу (р) 14:30 АутоГРАГАЧ (р) 15:00 Реч по реч (р) 16:00 ПОРТРЕТ Плус 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Везе (р) 18:00 Серија: (р) 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Вино и виноградарство (р) 20:00 Филм (р) 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм (р)</p>	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Серијски програм (р) 08:00 АутоГРАГАЧ (р) 08:30 Слике живота 09:05 Серијски програм (р) 10:15 Образовни програм 12:15 Филм 15:10 Рашка туристички потенцијал Србије (р) 15:30 Свет на длану (р) 16:00 Pet Friendly</p>  <p>17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 Азбука здравља 01:00 Филмски маратон</p> 	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Кућица у цвећу (р) 08:00 Органски живот (р) 08:20 Серија 09:05 Серијски програм (р) 10:15 Образовни програм 12:15 Филм 14:10 У нашем атару (р) 15:10 ЕКОНОМЕТАР (р) 16:00 Anny STYLE (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 Врњачка Бања туризам 21:00 Вино и виноградарство 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм</p>  	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Рашка туристички потенцијал Србије (р)</p>  <p>08:00 Пољопривредна емисија (р) 09:05 Серијски програм (р) 10:10 Цртани филм 10:40 Образовни програм 12:15 Филм 15:10 Јаче жене за боље сутра (р) 16:00 Органски живот (р) 16:30 АутоГРАГАЧ (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Жене и вино (р) 20:00 РЕЧ ПО РЕЧ 21:00 Anny STYLE 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм 00:00 ФИЛМСКИ МАРАТОН</p>	

НЕДЕЉНИ ХОРОСКОП ОД 5. ДО 12. ЈУНА

ОВАН
ПОСАО: Потрудите се да будете активни у проналажењу особа које би сте могли да укључите у жељену пословну причу. Идеје користите за покретање пројекта о којем сте до сада само размишљали. Због могућих различитих коментара са којима ћете се сусретати није пожељно да одустајете.
ЉУБАВ: Повремено ћете осећати потребу да побегнете од свега, ипак послушајте савет и суочите се са негативним стварима јер ћете једино на такав начин отворити пут вашој љубави на даље.
ЗДРАВЉЕ: Ваш имунитет може мало опати.

БИК
ПОСАО: Непредвиђене околности нарушавају ваш дневни ритам. Сарадници се понашају свако на свој начин и раде само оно од чега имају користи. Могуће су службене непријатности и проблеми око новчане исплате. Променићете пословне ставове и начин сарадње што је позитиван преокрет. Пријала би вам пауза од неколико дана.
ЉУБАВ: Нова љубав би могла да унесе велике промене у ваш живот.
ЗДРАВЉЕ: Пад имунитета.

БЛИЗАНЦИ
ПОСАО: Уз посао који радите можда ћете добити и неке нове обавезе које вам у почетку неће пријати, али касније ћете схватити да је то прилика за напредовање.
ЉУБАВ: Оптерећени сте прошлешћу и тешко се мирите са ситуацијом која вас прати у последње време. Неким својим изјавама по питању љубави и понашањем збуњујете вољену особу.
ЗДРАВЉЕ: Повремени падови расположења, блага депресијивност и осећај замора

нако ништа тешко нисте радили пратиће вас током ове седмице.
РАК
ПОСАО: У очекивању пословних промена можете бити спремни и на ризик. Ипак размислите још једном. Шта добијате а шта губите. Пажљиво осмислите пословне потезе и не дозвољавајте да неко погрешно тумачи ваше идеје и пословне интересе.
ЉУБАВ: Могуће је да ћете имати жељу да ућете у неке љубавне односе за које већ унапред знате да нису за вас. Могући су контакти са заузетима или са онима са којима имате разлику у годинама.
ЗДРАВЉЕ: Могући проблеми са грлом и зубима.

ЛАВ
ПОСАО: Потрудите се да будете активни у проналажењу особа које би сте могли да укључите у жељену пословну причу. Идеје користите за покретање пројекта о којем сте до сада само размишљали. Због могућих различитих коментара са којима ћете се сусретати није пожељно да одустајете.
ЉУБАВ: Повремено ћете осећати потребу да побегнете од свега, ипак послушајте савет и суочите се са негативним стварима јер ћете једино на такав начин отворити пут вашој љубави на даље.
ЗДРАВЉЕ: Ваш имунитет може мало опати.

ДЕВИЦА
ПОСАО: Ситуације са којима се суочавате захтевају добру концентрацију и поуздане сараднике. У данима пред вама постојаће могућност да ваше пословне замисли добију похвалу и позитивне реакције што ће задовољити различите критеријуме будућих сарадњи.

ЉУБАВ: Лагано и без препрека ваш љубавни однос се побољшава. Нема разлога да процењујете понашање као емотивну равнодушност или знакове одбијања. Потрудите се да вас вољена особа правилно схвати а затим и прихвати ваше добре намере.
ЗДРАВЉЕ: Проверите крвну слику.

ВАГА
ПОСАО: Могућа неусклађеност пословних активности може бити пролазна природа. На неке ствари по питању реализације мораћете да сачекате или да пристајете на промене што ће се касније показати као позитиван потез.
ЉУБАВ: И сами видите да ви и вољена особа можете на две различите стране. Или путем разумевања, љубави и поштовања или путем дистанцирања, избегавања и недостојања. Изаберите најбоље по вас и потрудите се да ваш однос дефинишете и он ће функционисати без проблема.
ЗДРАВЉЕ: Напетост и повремени нервирања утицају на ваше здравље које ће бити променљиво.

ШКОРПИЈА
ПОСАО: Пословне активности ће повремено деловати испрпљиво по вас. Унесите неке промене да би сте пословно функционисали боље. Неке ситуације нећете моћи решити сами зато не одбијајте пословне предлоге и корисне савете.
ЉУБАВ: Потрудите се да разговори између вас и вољене особе воде у правцу решавања проблема, а не прављења још већег. Комуникација може бити обојена нервозом и стресом што можда и нема везе са вашим љубавним односом.
ЗДРАВЉЕ: Могуће главобоље.

СТРЕЛАЦ
ПОСАО: Оптерећивање вас неке обавезе које сте преузели на

себе. Потрудите се да не одустајете од зацртаних циљева. Организујете се боље и одредите себи боље приоритете. Мало балансирањем, мало дипломатијом решите све, па чак и оне најкомпликованије ситуације.
ЉУБАВ: Покушајте да смирено и полако донесите битне одлуке у љубави. Много тога што вам није било јасно постаће јасније. Причувајте се сукоба мишљења јер супротна страна неће имати довољно разумевања па су могући љубавни сукоби.
ЗДРАВЉЕ: Обратите пажњу на потребе свог организма.

ЈАРАЦ
ПОСАО: Истражујте пословно тржиште и улажите оно што је најпотребније. Могућности за неке нове пословне активности можете очекивати. Бићете запажени и истакнути са резултатима у послу који обављате.
ЉУБАВ: Могуће је да се врати нека стара љубав у ваш живот. Али, очекујте и старе проблеме да се врате, оне које нисте решили на време. Можете се суочити са ситуацијом која намеће питање јесте ли у правој вези, шта очекујете од везе или како ћете испунити очекивања вољене особе?!
ЗДРАВЉЕ: Умор и исцрпљеност ће вас током ових дана пратити.

ВОДОЛИЈА
ПОСАО: Пословни статус или ваша каријера биће под утицајем осећања што значи да ће ваш пословни успех зависити од ваших приватних ставова. И поред журбаног темпа и великог броја обавеза успећете да све завршите у року и на време.
ЉУБАВ: Моћи ћете да пружите много више пажње, љубави и радости вољеној

особи. Решаваћете питања која врло често излазе на дневни ред и која вас нарушавају као љубавни пар.
ЗДРАВЉЕ: Избегавајте гужве јер ћете лако купити вирусе и бактерије

РИБЕ
ПОСАО: Дани пред вама биће без неких значајних прамена. Бићете се разрадом онога што сте већ започели и ојачаваћете своје пословне сарадње. Било би пожељно да обновите неке пословне контакте. Могућност одласка на пословни пут је наглашена.
ЉУБАВ: Нисте у потпуности пронашли заједнички језик. Смаграте да друга страна треба да се прилагоди вама а не ви њој. Нека неразумевања могу долазити и од стране финансиске ситуације. Мало се повуците и пустите да време одради своје.
ЗДРАВЉЕ: Могуће су мале повреде.



Астролог Ивана Миновић

ШТА ЈЕ УРАЂЕНО И ШТА ЈОШ ТРЕБА УРАДИТИ У КРАЉЕВАЧКИМ СЕЛИМА

У ГЛЕДИЋУ РЕШЕЊЕ ПУТНЕ ИНФРАСТРУКТУРЕ ПРИОРИТЕТ ДАЉЕГ РАЗВОЈА

СЕЛО КОМЕ СЕ УВЕК ВРАЋАЈУ

Село Гледић, у срцу Гледићких планина, једно од највећих на подручју града Краљево и царство нетакнуте природе и чистог ваздуха. Изградњом пута Крагујевац-Краљево, село је заживело, а млади брачни парови почели су да се враћају и заснивају своје породице у подножју Гледићких планина. Да би село опстало, приоритет је путна инфраструктура, али и заштита од поплава, јер свака већа киша овде прави огромне проблеме. Водена бујица са планине, као и сама Гледићка река, односиле су путеве и мостове. Улагањем у путну инфраструктуру први је услов и за развој сеоског туризма.

-Имамо приоритете, сеоски пут је на неколико места оштећен, потребно је урадити асфалт и санирати потпорни зид. Набујала Гледићка река однела је на пар места асфалт. Радови су започети и изградња је у току.



Набујала Гледићка река оштетила путеве па хитно треба поправити асфалт

Очекујемо убудуће да ће то да се доврши да би село могло нормално да живи, рекао је Драган Карајовић, председник МЗ Гледић.

Поплаве 2014. године до те мере су оштетиле пут да је Гледић био одсечен од света. Уз помоћ Владе Републике Србије у гледићком крају изграђено је

осам нових мостова и неколико потпорних зидова.

- Обрадили смо се држави која је помогла и урадила мостове у Гледићу. Овакве спорадичне ситуације радимо у сарадњи са надлежним државним предузећем „Србијаводе“. Урадити техничку документацију, обезбедити новац, присту-

пити озбиљно инвестицији и онда смо решили проблем заувек, рекла је Марица Мијајловић из градског одбора СНС-а када су село обишли краљевачки напредњаци заједно са коалиционим партнерима.

-Ми смо увек подржавали Српску напредну странку, никада је нисмо изневерили и даље се надамо да ћемо је подржавати, нагласио је Драган Крајовић, председник МЗ Гледић.

-Брига о селу је велика ствар и рачунам да ће бити још већа. Потребно је подржати народ овде. У Гледићу имамо тридесет седморо деце. То је велики успех који немају ни околна села, као што су Годачица и Раваница. Надам се да ће неко да препозна наш потенцијал и да ће мало бржи развој помоћи да село оживи. Гледић је права оаза, за време корона вируса сви смо били по селима, рекао је

Раде Јоксимовић, мештанин села Гледић.

-Живим са ћерком и са сунуком. Ћерка планира да остане у селу и да се бави пољопривредом уз субвенције државе. Најнеопходније нам је сада да се среди пут. Имамо комшије који су се вратили из Крагујевца. Политичко опредељење нисам мењао и овај пут ћу да гласам за председника Александра Вучића и СНС који су нам и овај пут помогли да решимо највећи проблем у селу, односно пут, изјавио је мештанин села Гледић, Сретен Радаковић.

Гледић је претежно планинско село на надморској висини од 530 метара. Овде постоје идеални услови за живот, чиста вода и чист ваздух. Нико не воли да напусти своје огњиште, деце је овде све више. Мештани кажу да ко у Гледић дође, увек му се враћа.

В.С.

ВИТКОВАЦ - НАДА ЗА ОПСТАНАК СРПСКИХ СЕЛА

ВИДЉИВИ РЕЗУЛТАТИ УЛАГАЊА И РАДА У ПРЕТХОДНОМ ПЕРИОДУ

Председник краљевачких напредњака Небојша Симоновић, са својим коалиционим партнерима, посетио је МЗ Витковац како би се упознали са тиме шта је то још потребно мештанима овог села. Госте је сачекала председница ове месне заједнице која је истакла да је у току завршна фаза реконструкције Дома културе који је пре седам година био у изузетно лошем стању. Сада су комплетно завршене просторије на спрату где је смештено Добровољно ватрогасно друштво, Удружења ловаца и Добровољних даваоца крви. У приземљу се налази и канцеларија Удружења пензионера, а први пут Дом културе је добио и мокри чвор. Планава има и за даље.

- За наредни период најпотребније је завршетак асфалтирања путева Кусовац и Томића Брдо. На јесен ће да се до краја доведе асфалтирање та два пута, да би следеће године прешли на асфалтирање других путева. У план је ушла и санација последица од поплава пута Гуњићи и пута Божовићи – Илићи. То ће да буде урађено следећих месец, два. Предвиђено је да се

прокрчи и да се подаспе пут који повезује Сабориште и малу Божовићи-Илићи, а то је од изузетног значаја за нас мештане. Тај пут је претходних двадесетак година био запуштен, али је веома битан за пољопривреднике и много олакшава рад људи на селу зато што повезује две велике мале у Витковцу, истиче председница месне заједнице Снежана Маџаревић.

До Дома културе смештена је амбуланта Дома здравља основана 1993. године, једна од 27 амбуланти које има град Краљево. Поред мештана Витковца здравствену заштиту овде примају мештани Дрлупе, Сибнице, Милаковца, Печенога, Петропоља, а о пацијентима брине млад здравствени кадар који је пример да и посао на селу јесте перспектива за останак младих људи.

-Јако је лепо и значајно рећи у овом моменту да овде у Витковцу постоји сјајна и дугогодишња сарадња особља амбулante, самим тиме и управе Дома здравља, са мештанима. Мештани се заиста свесрдно труде да максимално изађу у сусрет и особљу и самом Дому здравља за све оно што су по-



Обновљено и пресвучено школско игралиште има велики значај за младе

требе које они могу да помогну. Они су се потрудили и изванредно уредили двориште и окречили амбуланту пре непуних годину дана. Заједнички то радимо, ми дамо материјал, њихови мајстори ураде. Такође, мештани ће ускоро овде да ураде и прилаз за инвалидна лица. Здравствена заштита овде никада није имала прекид. Амбуланта ради сваког радног дана пре подне и ту су увек лекар и сестра. И Апотекар-

ска установа се потрудила да већ четири године омогући рад једне апотекарске испоставе, такође свакога дана пре подне, рекла је др Мирјана Крчевинац, директорка Дома здравља Краљево

Боравак у Витковцу искористили смо и да питамо мештане шта им је то потребно још у овом селу.

-Учињено је много тога у претходном периоду. Ради се на инфраструктури, да би се омогућио

останак мештана у селу. Треба још поради на субвенцијама за пољопривреднике како би се млади анимирал да у што већем броју остану на селу. Треба још неке садржаје одрадити да би се омладина и деца скупљали. Грађани су задовољни мерама Владе Републике Србије и председника Александра Вучића и подржавају те мере и ту опцију и мислим да би тако требало да се настави и у наредном периоду. Наравно, гласаћемо за Српску напредну странку и Александра Вучића, јер за све што је рађено претходном периоду постоје видљиви резултати и то је мотив да се и даље ради у том правцу, нагласио је Саша Брковић.

Као и већина руралних села и мештани села између Краљево и Крагујевца оријентисани су углавном на своје њиве, парцеле и штале. Школа, Дом културе, амбуланта, апотека, све су ово услови за останак у Витковцу. Недавно је у овој месној заједници обављено и пресвлачење школског игралишта, изузетно важна ствар јер је ово једно од места где се деца и омладина сада редовно окупља.

В.Симоновић

ЖРК Металац после епидемије корона вируса наставио са редовним активностима

НОВИ КУРС ПУН ПОГОДАК

• Пре две године „лавице“ испале из Супер „Б“ лиге, у клубу направили крупан заокрет, посветили се млађим категоријама и данас већ имају четири младе репрезентативке • Прволигашка конкуренција идеална за сазревање младих краљевачких рукометашица.

Пандемија КОВИД 19 погодила је целу планету. У тренутку када је проглашено ванредно стање у Србији и када су прекинута спортска такмичења, рукометашице краљевачког Металца су биле на паузи између два дела првенства. „Лавице“ су оствариле три победе и пет пораза, без одиграног ремија и налазиле су се на солидном седмом месту на табели у Првој лиги група „Запад“. За најмлађу екипу у овом рангу такмичења резултат је више него добар.

Ми смо и пре две године, играјући Супер „Б“ лигу имали најмлађи тим у том озбиљном, професионалном такмичењу. Наступале су и девојчице од 12 до 14 година. Свесно смо испали, јер смо морали да се ресетујемо, да направимо заокрет у раду. Годинама раније у фокусу нам је била само прва екипа, потпуно смо запоставили рад млађих селекција и то је дошло на наплату. Последње две године селектирали



Генерација за понос-рукометашице краљевачког Металца

лазе бити још бољи – каже Александар Несторовић тренер ЖРК Металца из Краљева.

Ова генерација девојчица подсећа на ону од пре десет година која је остварила одличне резултате?

само две године озбиљног рада, то је врхунски резултат. Једна од њих, Дуња Радевић је најбољи стрелац Прве лиге „Запад“, девојчица је 2004.

оствариће врхунску каријеру. Остале играчице је прате, овај тим ћемо имати барем четири године на окупу и резултат ће у том периоду доћи.

За време скоро двомесечне паузе изазване епидемијом и ванредним стањем, у ЖРК Металац су радили другачије. Тренирало се у својим домовима, али најважније да су сви чланови клуба изашли живи и здрави.

– Све девојке и чланови стручног штаба су здрави. Нестрпљиво смо чекали одлуке надлежних када ћемо поново почети да тренирамо. У првих пар недеља смо то радилки напољу, сада смо поново у хали и заиста се ради врхунски, присутна је

велика позитивна енергија. на тренинзима све делује као да смо у сред сезоне.

Рукометни савез Србије донео је одлуку да се сезона прекине и поништи. У краљевачком Металцу се надају да би такмичење млађих категорија могло да се одигра током лета.

– Још увек чекамо одлуку из Савеза, јер је на седници УО РСС било приче о томе да се преко лета одиграју такмичења млађих категорија, да би се скратила дуга пауза. Девојке су се томе надале, надају се и сада, јер нисмо без шанси да направимо добар резултат у овом узрасту. Ако од свега не буде ништа, радићемо марљиво и спремно дочекати нову сезону у којој ћемо за циљ имати да остваримо више од три или четири победе. Наравно, тада ћемо ићи и на најбољи могући пласман у млађим категоријама – закључује Александар Несторовић тренер ЖРК Металца.

А. Даишевић

ОДЛУКА О БАРАЖУ ДАНАС!

Такмичарски органи РСС данас (петак) донеће одлуке о баражу за попуњу прва два ранга такмичења. За улазак у Супер „Б“ лигу Металац, Жупа '54, Карађорђе и Напредак требало би да играју на неутралном терену у Врњачкој Бањи. Незванично, бараж ће се играти у последњој недељи јуна, а очекује се да ће до тада бити донета одлука да се може играти уз присуство публике.

смо младу децу из сопствене рукометне школе, направили смо корак уназад да би смо у будућности направили два корака унапред. Прошле године смо Прву лигу завршили са једном победом, ове године смо на полусезони имали три победе и права је штета што се догодила пандемија, јер сам убеђен да би број победа био и већи. Задовољан сам

– Ову генерацију чине девојчице 2004. и 2005. годиште, има и млађих. Изузетно су талентоване и веома вредне. Имали смо сличну генерацију девојака 1994. и 1995. годиште које су својевремено у свом узрасту биле треће у Србији и носиле игру клуба годинама, стигле и до Супер „Б“ лиге. Ово је наш нови почетак и убеђен сам да ће ова генерација на-

МЕТАЛАЦ МОЖЕ ДО СУПЕР „Б“ ЛИГЕ!

Попуњавање виших рангова такмичења могуће је само кроз бараж утакмице, одлучио је Рукометни савез Србије. Међу 60 пријављених екипа су и рукометаши краљевачког Металца. Ривали за улазак у Супер „Б“ лигу су Жупа '54 из Александровца, Напредак из Крушевца и Карађорђе из Тополе.

– За рукомет у Краљеву би било сјајно да Металац дође до Супер „Б“ лиге. То је веома озбиљан ранг такмичења и захтева много тога што ће у мушком Металцу морати да промене. Али, што се баража тиче, Напредак има веома добар тим, протекле зиме појачан. И Жупа '54 је озбиљан тим, полетна млада екипа, са неколико појачања можда и највећи фаворит за улазак у Супер „Б“ лигу. Мислим да је Карађорђе аутсајдер, док је Металац веома искусан састав, ако се скупе, ако буду мотивисани могу све да победе. Као дете Металца, волео бих, желим и очекујем да победе у баражу. Тако би смо од јесени гледали јако добар рукомет у Краљеву и сигуран сам да би и дворана била завидно попуњена – каже Александар Несторовић.

оствареним, видљиво је да тим расте и сазрева и да ће у годинама које до-

правити и више. Поставили смо циљ да стварамо играчице, репрезентативке, а данас их имамо четири . За

КАДЕТИ КИКЕРА УГОСТИЛИ ВРШЊАКЕ БЕОГРАДСКЕ ЦРВЕНЕ ЗВЕЗДЕ У ПРИЈАТЕЉСКОМ МЕЧУ

„ЦРВЕНО-БЕЛИ“ У ФИНИШУ

Једини краљевачки фудбалски елитни лигаш, кадети Кикера, после двомесечне паузе наставио је са радом и редовним тренинзима. Да би се разбила монотонија, јер већ дуго није било утакмица, „кикери“ су угостили вршњаке београдске Црвене звезде. Пријатељски меч на стадиону код Ложионице одигран је без присуства публике, а после добре игре свих 90 минута победа је припала „црвено-белима“ резултатом 2-0. Кикер се представио у новом руху, на терену је била нова генерација играча рођених 2004/05. који су показали да не заостају много за



Нова генерација кадета Кикера

гостију и голови Бубања у 80. и Глушчевића у 84. минуту омогућили су Београђанима победу од

– 2 (0 – 0)

Стадион код Ложионице Играно без присуства гледалаца

КИКЕР: Дражовић, Мирковић, Драгићевић, Зечевић, Михајловић, Миличић, Ђуровић, Букумира, Угреновић, Л.Милетић, Маринковић. Играли су још: Станишић, Симоновић, Бојовић, Милојковић, Ристановић, Клашња, Дугалић, Благојевић, Матовић, Мојсилковић, Милетић.

ЦРВЕНА ЗВЕЗДА: Маринковић, Голдин, Лековић, Марковић, Стоисављевић, Дурић, Мијатовић, Шљивић, Ракић, Брајић, Николашевић. Играли су још: Војводић, Митић, Крајиновић, Радић, Видојевић, Марић, Бубањ, Глушчевић, Савић, Вукићевић, Лолић

А.Д.



Детаљ са пријатељског меча кадета Кикера и Црвене звезде

претходним генерацијама које су од Кикера направили стабилног елитног лигаша. У првом полувремену Кикер је био бољи ривал, са више прилика, али су мреже мировале. У наставку нешто боља игра

2-0. Приказана игра домаћина радује и даје места оптимизму да ће и ова генерација Кикера бити у горњој половини табеле Кадетске лиге Србије.

КИКЕР – ЦРВЕНА ЗВЕЗДА 0

Кошаркашки ветерани Краљева први прекинули пандемијску паузу

ВЕЧИТИ МЛАДИЋИ ПРЕСКОЧИЛИ ГОЧ

• Пријатељска утакмица ветерана Краљева и Гоча из Врњачке Бање, први кошаркашки догађај у граду на Ибру после два и по месеца и паузе коју је изазвала епидемија корона вируса.

Нова спортска дворана је за време ванредног стања била затворена, али од пре пар недеља краљевачки спортисти су се вратили редовним активностима. Званична такмичења су прекинута, па у спортском храму на десној обали Ибра није било утакмица. Да се прекине несносна „спортска летаргија“ побринули су се кошаркашки ветерани из града на Ибру. Екипа Краљева је угостила „вршњаке“ из Гоча из Врњачке Бање, а после занимљиве игре домаћи су победили „тесно“ 69-67. Много више од самог резултата, значајно је дружење и обавезно „треће полувреме“, али и чињеница да се лопта поново котрља и утакмице играју. Макар пријатељске.

–Кошаркашки ветерани Краљева је сада већ клоуб наставо пре пар година на иницијативу једног броја бивших кошаркаша два краљевачка клуба, Слоге и Машинца. Све је кренуло од жеље ветерана из Словеније да са нама одиграју утакмице, тада смо видели да је ветеранска кошарка врло популарна, да се у европи и свету томе поклања велика пажња.



Краљevo и Гоч прекинули кошаркашку тишину-ветерани из града на Ибру са комшијама из Врњачке Бање

стомира пријаве јер се за пар дана пријавило преко 400 екипа, од чега је једна трећина била из Јужне Америке. Светска организација кошаркашких ветерана (ФИМБА), пандан ФИБА, броји велики број чланова и учешће на поменутим такмичењима је права привилегија. Што се нас тиче, клуб ветерана је играо утакмице у региону, простор екс ЈУ, били смо у Задру, Сплиту, дружили се са некада врхунским играчима као што су Поповић, Шарлија, Рађа који нам је у Сплиту платио кафу... У Београду се одржава турнир „Драгиша

Волео бих да једног дана будемо у прилици да сви видимо и учествујемо на неком оваквом так-

мичењу.

Сигурно да би и Краљевчани волели да виде неку од утакмица или још боље турнир кошаркашких ветерана?

–Како год то неко гледао, није лако организовати турнир. Мора много тога да се поклопи, пре свега је термин важан, да се „не сударимо“ са неким другим турниром у окружењу. Људи који играју морају у то време да буду слободни, сви су запослени, а такође треба знати да ми сами плаћамо све активности, овде нема спонзора- напомиње Бојан Гицић и закључује. – Наша идеја јесте да направимо један меморијални кошар-

кашки турнир ветерана, било је планирано за ову годину, али због свих околности неће га бити. Ипак, за наредну годину ћемо то урадити и остало је да утаничимо време, највероватније на зиму. Верујем да ће нам тада у госте доћи многи ветерани са простора бивше Југославије.

У ишчекивању једног таквог окупљања вечитих младића, чије су игре пуниле спортске дворане шром екс ЈУ, европе и света, кошаркашки ветерани Краљева ће наставити да се спремају и играју пријатељске утакмице са колегама из најближег комшилука.

А. Даишевић

У КРАЉEVУ ОБЕЛЕЖЕН СВЕТСКИ ДАН ТРЧАЊА

ДИВАН ДАН СВИХ ТРКАЧА

• Сваке прве среде у јуну обележава се светски дан трчања • Једини атлетски клуб у Србији који је обележио овај дан јесте Атлетски клуб Краљevo.

Организатори ове манифестације имали су среће. После досадне јесење кише, која је данима купала краљевачке улице, уследио је сунчани интервал и то баш у време када се на новоизграђеном бедему у Рибници код „Куће сећања“ окупио велики број оних који су желели да обележе светски дан трчања. Међу учесницима су били и активни атлетичари, рекреативци, волонтери Црвеног крста, атлетске легенде и наравно највише чланова АК Краљevo.

–Једино смо спортско удружење које је ове године обележило светски Дан трчања и то нас чини поносним. Желимо да ово постане традиција и да се наши суграђани и бројни гости Краљева окупљају сваке прве среде у јуну и обележе овај дан. Послужило нас је и време, а сигуран сам да је киша и



Ученици истрчали више од једног километра на бедему у Рибници на десној обали Ибра

прави кутак за одмор, за дневни рестарт после напорног дана на послу или код куће. Мислим да смо успели у намери и верујем да ће догодине бити

–Спортски савез града Краљева је увек уз наше спортисте и рекреативце и увек подржавамо акције и манифестације оваквог типа. Светски Дан трчања је диван дан за све тркаче, али драги ми је да су на стази присутни и они који се не баве активно атлетиком, који су само желели да дају допринос овој манифестацији. Надам се да ће ово постати традиција у Краљеву, ово је начин да се већи део наших суграђана заједно рекреира и посвети спорту макар десетак минута. А то је велики корак ка здравом друштву – истакао је Милош Симоновић председник Спортског савеза града Краљева.

Стаза дужине нешто више од једног километра, од „Куће сећања“ до Ибарског моста и назад, показала се као пун погодак, а сигурни смо да ће наредних година бити и много више учесника. Трка поводом светског „Дана трчања“ није имала такмичарски карактер, сви учесници су победници. Бедем у Рибници, на десној обали Ибра је права спортска и рекреативна оаза која је употпунила слику Краљева као града спорта.

А.Д.



Кошаркашки ветерани Краљева пред почетак меча са Гочем

Тако се једно обично окупљање ради дружења и доброг провода претворило у оснивање клуба и приличне активности – каже Бојан Гицић, бивши кошаркаш и један од лидера међу ветеранима са Ибра. – После дуге паузе изазване пандемијом, одлучили смо да прекинемо „тишину“ и позвали смо у госте пријатеље и колеге из Врњачке Бање. Лепо смо се дружили, на пракету је било „жестоко“, али обавезно треће полувреме је било шлаг на торту. Важно је да смо одиграли меч и да смо пробили баријеру.

Вечити младићи под обрчима играњем ветеранске кошарке „продужили“ су каријеру?

–Не бих баш тако назвао, али понављањем ветеранска кошарка је ван наше земље озбиљна прича. У Тоскани је одржано светско првенство за ветеране, а домаћин је морао да

Шарић“ у знак сећања на бившег кошаркаша и ангажованог ветерана и то се представља као првенство бивше Југославије. Окупи се велики број бивших играча, али и тренера и то тродневно дружење буде веома интересантно. Ове године тај турнир се одржава од 27. до 29. новембра (рођендан бивше СФРЈ прим. аут.). Другим речима, наше активности су све чешће, лепо нам је, волимо кошарку која нам је много тога дала и сада нам даје и ми јој на овај начин враћамо.

Бојан Гицић је био у прилици да учествује на ЕП за ветеране у Финској?

–Да био сам на том великом такмичењу. Огромно искуство и ту сам се уверио колико је ветеранска кошарка популарна, колико јој се поклања велика пажња и како су добро организована велика такмичења.



Ветеран Милан Матијевић и остатак учесника трке поводом светског Дана трчања

утицала да се на бедему не окупи и већи број учесника. Желимо да популарисемо здрав начин живота, рекреацију, спорт, љубав према природи. Изабрали смо новоизграђени бедем у Рибници, јер је ово изванредна стаза за овакве манифестације, а „Кућа сећања“

и више такмичара – наглашава Милан Костић, генерални секретар АК Краљevo.

Обележавање Светског дана трчања подржао је и ССК, увек присутан на бројним спортским догађајима у нашем граду.

РАМ ЗА ПОРТРЕТ – АЛЕКСАНДРА РАЧИЋ (ЖКК КРАЉЕВО)

КУП СРБИЈЕ КРУНА КАРИЈЕРЕ

• Тријумф на финалном турниру у Сурдулици и пехар у рукама сањам од првог дана када сам у сали ОШ „Четврти краљевачки батаљон“ почела да учим кошаркашке кораке, напомиње Александар Рачић једна од најбољих кошаркашица Краљево.

Највећи успех краљевачког спорта у новом миленијуму оствариле су кошаркашице Краљево. У Сурдулици, на финалном турниру Купа Србије „Милан Цига Васојевић“, „малене“ су победиле Новосадску ЖКА и Радивој Кораћ и освојиле први пехар у лопташким спортовима за град Краљево од 1978. године. Међу оним играчицама које су са посебним емоцијама доживеле овај успех је и Александра Рачић.

Има иза себе неколико торфеја освојених играма у иностранним клубовима, ту је и позив на шири списак сениорске репрезентације Србије, али освојени Куп у Сурдулици је најмотивнији и најлепши тренутак у мојој каријери. Када сам у руке узела пехар и златну медаљу, било је то свих 18 година моје кошаркашке каријере, од првих корака у тадашњем ЦИП-у, до данашњих дана у родном граду. Сва маштања, сањања, надања, буквално све се остварило тог 15. марта. Памтићу то док живим – искрено говори

је 19. септембра 1990. године, а магична игра под обручима није баш била оно чиме би хтела да се бави. Ипак, школске другарице Тања Живановић и Невена Јовановић су је наговориле да оду у тадашњи КК ЦИП, у салу ОШ „Четврти краљевачки батаљон“ и да почне да тренира кошарку. Била је то љубав на први поглед.

Одмах сам се заљубила у кошарку, на први поглед. Наравно, било ми је лакше јер су Тања и Невена самном, дружиле смо се од првих школских дана и просто смо биле везане једна за другу. Ето, почеле смо те 2002. године и после 18 година Тања и ја само у матичном клубу који је променио име у ЖКК Краљево, док је Невена у иностранству. Занимљиво да смо све три биле у Сурдулици, Невена је делила признања испред КСС. Нашој срећи није било краја.

Александра има богату каријеру, јер је осим у Краљево играла за оба крагујевачка прволигаша Раднички и Шумадију,

Реално женска кошарка није на разини као мушка, али видела сам мало света, упознала друге културе, научила много тога. У

изолацију због корона вируса.

–Веома тешко. Нико се није надао да ће све то тако да буде. Ми смо играле финале Купа

нисам имала много прилике. Такође, волим спонтану окупљања са својим друштвом.

Иза себе је оставила фантастичну сезону у дресу ЖКК Краљево. Куп је освојен, чека се одлука о титули?

–Најпоштеније би било да нас прогласе првацима Србије. Биле смо доминантне, од 18 утакмица у лиги, победиле смо 17 пута, најбоље смо пласирани српски тим у регионалном такмичењу. Заиста не тражимо ништа на поклон, просто ми смо на терену показале снагу и колико смо боље од других. Красила нас је фантастична атмосфера. Ове сезоне ЖКК Краљево је био скуп врхунских људи, изузетно позитивних, а то је једна од предуслова да би сте остварили врхунски резултат. Искрено, не размишљам још о наредној сезони, са нестрпљењем чекам да видим шта ће бити са овом сезоном и да ли ћемо освојити дуплу круну. То би тек био успех, јер никада ни један краљевачки клуб није био првак државе, мислим на лопташке спортове.

На питање који јој је момент остао у посебном сећању у каријери, одговара као из топа.

–Финале Купа са Кораћем, шут играчице београдског клуба са преко пола терена и лопта улази у кош. Чекамо одлуку судија да ли се важи или је време истекло и кош не признаје. Тог тренутка као да сам полетела, неописив осећај среће, такво славе не може да се опише.

Александра Рачић је сада узор клинцезама које тек почињу да се баве спортом.

–Морају да имају веру у себе, константно да раде, да не одустају, да истрпе све тешке тренутке којих ће сигурно бити. Резултат ће доћи, а то су тренутци који се памте цео живот – закључује Александра Рачић, кошаркашица Краљево.

Повратак Александре Рачић у матични клуб био је пун погодак и у правом тренутку. Освојен је један трофеј, за све је освојена и дупла круна, а многи сада размишљају и даље, да се крене у Европу.

А. Даишевић



Кошгетер без мане и страха-Александра Рачић у акцији

Тунису сам освојила Суперкуп, била сам трећа на Афричком првенству, била сам вицешампион са својим клубом на Кипру. Нема места незадовољству.

У годинама које сада има јасно дефинише шта је потребно учинити да би постао врхунски спортиста.

–Потребна је велика љубав према спорту којим се бавиш, да истрпиш и тешке тренутке којих ће да буде, да будеш спреман на много одрицања и да имаш велику жељу и вољу. Да би био врхунски спортиста мораш да будеш упоран и истрајан.

Сама признаје да је много врхунских спортиста на свету и тешко је одредити идола, али да је кошарку заволела „на кеца“, да је то њен живот и да не може дан да замисли без тренинга и утакмица. Отуда и питање како је издржала скоро двомесечну

кадса се већ о епидемији говорило, али смо се надале да то неће имати такве последице. По завршетку утакмице уведено је ванредно стање, зараза се ширила у таласима, било је преминулих. Чини ми се у свету је било још теже него код нас. Није ми било лако, али жив човек се на све навикне. Хвала богу све је прошло, сви смо здрави и спремни за нове изазове – начпомиње Александра Рачић.

Као и сви спортисти, темељ свих успеха и резултат налази у породици.

–Они су моја највећа подршка. Од првог кошаркашког корака ме прате на тренинзима и утакмицама, тако је и данас. Волим да будем у кругу породице, а ток ове епидемије је то била најбоља и једина могућа прилика. Драго ми је да сам била што више са њима, јер током боравка у иностранству



Александра Рачић са пехаром купа Србије

Александра Рачић, кошаркашица Краљево.

Проверени кошгетер рођен

играла је у Тунису, на Кипру, у Немачкој.

–Задовољна сам каријером.